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調査の概要

１　目的
　　尼崎市社会保障審議会からの答申（平成23年）において、後期計画の中間年度（平成24年
　　度（実施済））と最終年度（平成26年度（一部、子ども・子育て支援新制度に係るニーズ調査
　　（平成25年度実施済））にアンケートを行うこととなっており、中高生向けに意識調査を実施
　　しました。
　　なお、結果は次世代育成支援対策推進行動計画の後継計画（計画期間平成２８年～３１年
　　度）を策定するための基礎資料としても活用します。

２　対象
　　市内中学校に通う中学生５００名および市内高等学校に通う高校生５００名

３　対象者の選定
　　中学生：市内公立中学校（ＪＲ神戸線以北１校・以南１校）の１～３学年の生徒本人
　　高校生：市内公立高等学校（尼崎・双星）の１・２学年の生徒本人

４　調査方法
　　市内公立中学校、市内公立高等学校の協力のもと、ホームルームなどに時間を利用し、
　　生徒本人にアンケートを実施しました。

５　実施期間
　　平成２７年１月２６日（月）から２月１３日（金）

報告書の見方

配布数 回収数 回収率

中学生 452 402 88.9%

高校生 477 455 95.4%

合　計 929 857 92.2%

●　回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点第２
　　位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ
　　方式）であっても合計値が１００．０％にならない場合があります。このことは、本報告書内
　　の分析文、グラフ、表においても反映しています。

●　複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択
　　肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が１００．０
　　％を超える場合があります。

●　図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別
　　が困難なものです。

●　図表中の「Ｎ（ｎｕｍｂｅｒ ｏｆ ｃａｓｅ）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定
　　条件に該当する人）を表しています。
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１　回答者の属性

　学年と性別　（単数回答）

　同居している家族　（複数回答）

　前回調査結果（平成２１年３月）同様、同居している家族については、「父」と「母」が、中学
生、高校生ともに高くなっています。「祖父」と「祖母」については１割程度となっています。

16.2%

16.7%

17.7%

16.2%

16.7%

16.7%

22.6%

27.7%

24.4%

25.3%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30%

１年男子

１年女子

２年男子

２年女子

３年男子

３年女子

不明・無回答

中学生（Ｎ＝402） 高校生（Ｎ＝455）

80.1%

7.2%

24.9%

28.9%

5.0%

75.8%

5.3%

4.4%

96.0%

11.2%

0.5%

28.4%

28.1%

96.9%

11.6%

0.0%

28.4%

28.1%

24.8%

27.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父

母

祖父

祖母

兄

姉

弟

妹

その他

不明・無回答

中学生（Ｎ＝402） 高校生（Ｎ＝455）
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２　日常生活の様子やふだん思っていることについて

　家族とよく会話するか　（単数回答）

≪学年別≫

　前回調査結果と比べると、中学２年の「はい」の割合が１ポイント低くなっている以外は、他
の全ての学年で３～１０ポイント高くなっています。

　前回調査結果に比べ、中学生、高校生ともに「はい」が５ポイント高くなっています。

84.8%

84.0%

14.2%

15.8% 0.2%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生（Ｎ＝402）

高校生（Ｎ＝455）

はい いいえ 不明・無回答

90.2%

80.1%

84.3%

85.2%

9.1%

17.6%

15.7%

14.8%

16.8%82.7% 0.4%

0.0%

0.0%

2.2%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学１年（Ｎ＝132）

中学２年（Ｎ＝136）

中学３年（Ｎ＝134）

高校１年（Ｎ＝229）

高校２年（Ｎ＝226）

はい いいえ 不明・無回答
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―１　会話の内容、会話の相手　（複数回答）

　前回調査結果同様、中学生、高校生ともに、いずれの会話の内容について「母」が会話の
相手である割合が高くなっています。

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

父 111 32.6
%

51 15.0
%

81 23.8
%

124 36.4
%

91 26.7
%

94 27.6
%母 269 78.9

%
204 59.8

%
168 49.3

%
250 73.3

%
147 43.1

%
130 38.1

%祖父 13 3.8
%

7 2.1
%

9 2.6
%

15 4.4
%

12 3.5
%

9 2.6
%祖母 32 9.4

%
17 5.0

%
21 6.2

%
32 9.4

%
24 7.0

%
17 5.0

%兄 27 7.9
%

19 5.6
%

11 3.2
%

42 12.3
%

32 9.4
%

34 10.0
%姉 39 11.4

%
32 9.4

%
17 5.0

%
46 13.5

%
35 10.3

%
37 10.9

%弟 17 5.0
%

12 3.5
%

2 0.6
%

25 7.3
%

20 5.9
%

35 10.3
%妹 24 7.0

%
18 5.3

%
3 0.9

%
30 8.8

%
24 7.0

%
23 6.7

%その他 4 1.2
%

2 0.6
%

4 1.2
%

5 1.5
%

6 1.8
%

8 2.3
%不明・無回答 47 13.8

%
103 30.2

%
143 41.9

%
55 16.1

%
126 37.0

%
159 46.6

%

中学生
（Ｎ＝341）

将来のこと 最近の出来事学校のこと 友だちのこと
自分が興味を
もっていること

その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

父 119 31.2
%

57 14.9
%

126 33.0
%

142 37.2
%

85 22.3
%

79 20.7
%母 295 77.2

%
219 57.3

%
219 57.3

%
299 78.3

%
176 46.1

%
118 30.9

%祖父 13 3.4
%

4 1.0
%

7 1.8
%

11 2.9
%

4 1.0
%

3 0.8
%祖母 25 6.5

%
11 2.9

%
12 3.1

%
18 4.7

%
9 2.4

%
14 3.7

%兄 24 6.3
%

12 3.1
%

22 5.8
%

32 8.4
%

34 8.9
%

31 8.1
%姉 46 12.0

%
43 11.3

%
19 5.0

%
60 15.7

%
47 12.3

%
26 6.8

%弟 23 6.0
%

19 5.0
%

9 2.4
%

35 9.2
%

39 10.2
%

34 8.9
%妹 40 10.5

%
27 7.1

%
4 1.0

%
40 10.5

%
34 8.9

%
39 10.2

%その他 3 0.8
%

4 1.0
%

3 0.8
%

4 1.0
%

5 1.3
%

8 2.1
%不明・無回答 57 14.9

%
131 34.3

%
121 31.7

%
57 14.9

%
135 35.3

%
196 51.3

%

高校生
（Ｎ＝382）

将来のこと 最近の出来事学校のこと 友だちのこと
自分が興味を
もっていること

その他
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　今までに悩んだこと　（単数回答）

≪性別≫

　性別では、前回調査結果同様、中学生、高校生ともに、[男子]よりも[女子]の方が「ある」
の割合が高くなっています。

　中学生に比べ、高校生で「ある」と答えた割合が約２０ポイント高くなっています。

57.5%

75.2%

30.1%

13.4%

12.4%

11.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生（Ｎ＝402）

高校生（Ｎ＝455）

ある ない 不明・無回答

高校生

65.9%

83.4%

21.0%

6.6%

13.1%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子（Ｎ＝214）

女子（Ｎ＝241）

ある ない 不明・無回答

中学生

48.8%

66.3%

41.4%

18.6%

9.9%

15.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子（Ｎ＝203）

女子（Ｎ＝199）

ある ない 不明・無回答
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―１　悩みの内容、相談相手　（複数回答）　　※  で「ある」と答えた方のみ

　基本的な傾向としては、前回調査結果同様、相談相手は「母」「学校の友だち・先輩」の割
合が高くなっています。
　「異性のこと」「性のこと」「いじめのこと」等では、相談相手が「誰もいない」割合がやや高く
なっています。
　前回調査結果と比べて、「将来や進路のこと」「塾や習い事のこと」「お金のこと」「体や健康
のこと」等では、相談相手として「父」の割合が高くなっています。

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

父 60 26.0
%

18 7.8
%

51 22.1
%

7 3.0
%

18 7.8
%

3 1.3
%母 136 58.9

%
46 19.9

%
119 51.5

%
34 14.7

%
78 33.8

%
15 6.5

%祖父母 12 5.2
%

7 3.0
%

13 5.6
%

4 1.7
%

5 2.2
%

1 0.4
%兄弟姉妹 26 11.3

%
20 8.7

%
20 8.7

%
14 6.1

%
24 10.4

%
13 5.6

%親戚 7 3.0
%

3 1.3
%

6 2.6
%

3 1.3
%

6 2.6
%

1 0.4
%学校の友だち・先輩 61 26.4

%
37 16.0

%
40 17.3

%
33 14.3

%
54 23.4

%
36 15.6

%学校以外の友だち・先輩 16 6.9
%

11 4.8
%

11 4.8
%

4 1.7
%

13 5.6
%

13 5.6
%担任の先生 23 10.0

%
3 1.3

%
20 8.7

%
7 3.0

%
6 2.6

%
0 0.0

%保健室の先生 0 0.0
%

0 0.0
%

0 0.0
%

0 0.0
%

0 0.0
%

0 0.0
%その他の学校の先生 5 2.2

%
0 0.0

%
1 0.4

%
1 0.4

%
4 1.7

%
1 0.4

%ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ 0 0.0
%

0 0.0
%

0 0.0
%

0 0.0
%

0 0.0
%

0 0.0
%図書館の職員・司書 1 0.4

%
1 0.4

%
0 0.0

%
1 0.4

%
0 0.0

%
0 0.0

%塾・習い事の先生 52 22.5
%

5 2.2
%

32 13.9
%

4 1.7
%

4 1.7
%

1 0.4
%地域の知り合いの人 1 0.4

%
1 0.4

%
2 0.9

%
0 0.0

%
0 0.0

%
0 0.0

%その他 6 2.6
%

3 1.3
%

5 2.2
%

3 1.3
%

3 1.3
%

3 1.3
%だれもいない 8 3.5

%
9 3.9

%
10 4.3

%
15 6.5

%
8 3.5

%
20 8.7

%不明・無回答 43 18.6
%

142 61.5
%

74 32.0
%

148 64.1
%

98 42.4
%

157 68.0
%

中学生
（Ｎ＝231）

友だちのこと 異性のこと
勉強や成績
のこと

遊びのこと
将来や進路
のこと

家族のこと

【中学生】
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件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

父 17 7.4
%

8 3.5
%

13 5.6
%母 50 21.6

%
22 9.5

%
27 11.7

%祖父母 5 2.2
%

2 0.9
%

6 2.6
%兄弟姉妹 6 2.6

%
9 3.9

%
12 5.2

%親戚 0 0.0
%

0 0.0
%

2 0.9
%学校の友だち・先輩 11 4.8

%
7 3.0

%
14 6.1

%学校以外の友だち・先輩 2 0.9
%

2 0.9
%

9 3.9
%担任の先生 0 0.0

%
4 1.7

%
4 1.7

%保健室の先生 2 0.9
%

0 0.0
%

0 0.0
%その他の学校の先生 0 0.0

%
0 0.0

%
1 0.4

%ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ 0 0.0
%

0 0.0
%

1 0.4
%図書館の職員・司書 0 0.0

%
1 0.4

%
0 0.0

%塾・習い事の先生 1 0.4
%

0 0.0
%

1 0.4
%地域の知り合いの人 0 0.0

%
0 0.0

%
0 0.0

%その他 5 2.2
%

3 1.3
%

3 1.3
%だれもいない 13 5.6

%
21 9.1

%
19 8.2

%不明・無回答 158 68.4
%

179 77.5
%

170 73.6
%

中学生
（Ｎ＝231）

体や健康
のこと

いじめのこと その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

父 31 13.4
%

30 13.0
%

17 7.4
%

1 0.4
%

17 7.4
%

8 3.5
%母 89 38.5

%
62 26.8

%
50 21.6

%
11 4.8

%
48 20.8

%
31 13.4

%祖父母 8 3.5
%

3 1.3
%

7 3.0
%

0 0.0
%

4 1.7
%

2 0.9
%兄弟姉妹 24 10.4

%
5 2.2

%
16 6.9

%
3 1.3

%
16 6.9

%
9 3.9

%親戚 4 1.7
%

3 1.3
%

4 1.7
%

0 0.0
%

3 1.3
%

3 1.3
%学校の友だち・先輩 45 19.5

%
12 5.2

%
10 4.3

%
5 2.2

%
34 14.7

%
20 8.7

%学校以外の友だち・先輩 13 5.6
%

5 2.2
%

2 0.9
%

0 0.0
%

6 2.6
%

1 0.4
%担任の先生 11 4.8

%
0 0.0

%
0 0.0

%
0 0.0

%
1 0.4

%
0 0.0

%保健室の先生 0 0.0
%

0 0.0
%

0 0.0
%

0 0.0
%

0 0.0
%

0 0.0
%その他の学校の先生 3 1.3

%
0 0.0

%
0 0.0

%
0 0.0

%
1 0.4

%
0 0.0

%ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ 0 0.0
%

0 0.0
%

0 0.0
%

0 0.0
%

0 0.0
%

0 0.0
%図書館の職員・司書 0 0.0

%
0 0.0

%
0 0.0

%
0 0.0

%
0 0.0

%
0 0.0

%塾・習い事の先生 9 3.9
%

10 4.3
%

2 0.9
%

0 0.0
%

5 2.2
%

1 0.4
%地域の知り合いの人 0 0.0

%
0 0.0

%
0 0.0

%
0 0.0

%
0 0.0

%
0 0.0

%その他 5 2.2
%

2 0.9
%

4 1.7
%

4 1.7
%

4 1.7
%

4 1.7
%だれもいない 7 3.0

%
9 3.9

%
13 5.6

%
24 10.4

%
17 7.4

%
17 7.4

%不明・無回答 101 43.7
%

149 64.5
%

152 65.8
%

192 83.1
%

142 61.5
%

171 74.0
%

中学生
（Ｎ＝231）

お金のこと 性のこと
自分の性格や

くせのこと

自分の容姿
のこと

学校のこと
塾や習い事
のこと
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件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

父 73 21.3
%

15 4.4
%

104 30.4
%

16 4.7
%

22 6.4
%

8 2.3
%母 168 49.1

%
51 14.9

%
213 62.3

%
44 12.9

%
107 31.3

%
35 10.2

%祖父母 14 4.1
%

6 1.8
%

14 4.1
%

7 2.0
%

5 1.5
%

2 0.6
%兄弟姉妹 34 9.9

%
21 6.1

%
41 12.0

%
27 7.9

%
40 11.7

%
16 4.7

%親戚 9 2.6
%

4 1.2
%

12 3.5
%

4 1.2
%

4 1.2
%

2 0.6
%学校の友だち・先輩 97 28.4

%
63 18.4

%
84 24.6

%
55 16.1

%
94 27.5

%
96 28.1

%学校以外の友だち・先輩 43 12.6
%

34 9.9
%

48 14.0
%

27 7.9
%

54 15.8
%

45 13.2
%担任の先生 55 16.1

%
1 0.3

%
54 15.8

%
8 2.3

%
7 2.0

%
0 0.0

%保健室の先生 2 0.6
%

0 0.0
%

0 0.0
%

4 1.2
%

1 0.3
%

1 0.3
%その他の学校の先生 6 1.8

%
0 0.0

%
7 2.0

%
2 0.6

%
4 1.2

%
2 0.6

%ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ 2 0.6
%

0 0.0
%

0 0.0
%

2 0.6
%

2 0.6
%

0 0.0
%図書館の職員・司書 1 0.3

%
0 0.0

%
0 0.0

%
0 0.0

%
0 0.0

%
0 0.0

%塾・習い事の先生 42 12.3
%

2 0.6
%

32 9.4
%

2 0.6
%

1 0.3
%

3 0.9
%地域の知り合いの人 3 0.9

%
1 0.3

%
3 0.9

%
1 0.3

%
2 0.6

%
1 0.3

%その他 7 2.0
%

6 1.8
%

3 0.9
%

5 1.5
%

4 1.2
%

4 1.2
%だれもいない 15 4.4

%
22 6.4

%
12 3.5

%
26 7.6

%
18 5.3

%
24 7.0

%不明・無回答 77 22.5
%

213 62.3
%

58 17.0
%

196 57.3
%

141 41.2
%

195 57.0
%

高校生
（Ｎ＝342）

勉強や成績
のこと

遊びのこと
将来や進路
のこと

家族のこと 友だちのこと 異性のこと

　基本的な傾向としては、前回調査結果同様、相談相手は「母」「学校の友だち・先輩」の割
合が高くなっています。
　「塾や習い事のこと」「性のこと」「自分の容姿のこと」「いじめのこと」等では、相談相手が
「誰もいない」割合がやや高くなっています。
　前回調査結果と比べて、「将来や進路のこと」「お金のこと」「体や健康のこと」等では、相
談相手として「父」の割合が高くなっています。

【高校生】
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件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

父 29 8.5
%

10 2.9
%

8 2.3
%母 81 23.7

%
20 5.8

%
21 6.1

%祖父母 2 0.6
%

2 0.6
%

2 0.6
%兄弟姉妹 14 4.1

%
3 0.9

%
12 3.5

%親戚 1 0.3
%

1 0.3
%

1 0.3
%学校の友だち・先輩 29 8.5

%
11 3.2

%
19 5.6

%学校以外の友だち・先輩 15 4.4
%

6 1.8
%

10 2.9
%担任の先生 1 0.3

%
4 1.2

%
1 0.3

%保健室の先生 2 0.6
%

1 0.3
%

0 0.0
%その他の学校の先生 0 0.0

%
1 0.3

%
1 0.3

%ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ 0 0.0
%

0 0.0
%

1 0.3
%図書館の職員・司書 0 0.0

%
0 0.0

%
0 0.0

%塾・習い事の先生 2 0.6
%

2 0.6
%

0 0.0
%地域の知り合いの人 1 0.3

%
2 0.6

%
1 0.3

%その他 2 0.6
%

3 0.9
%

5 1.5
%だれもいない 21 6.1

%
37 10.8

%
35 10.2

%不明・無回答 220 64.3
%

274 80.1
%

265 77.5
%

高校生
（Ｎ＝342）

体や健康
のこと

いじめのこと その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

父 45 13.2
%

22 6.4
%

52 15.2
%

0 0.0
%

23 6.7
%

14 4.1
%母 133 38.9

%
69 20.2

%
108 31.6

%
10 2.9

%
87 25.4

%
59 17.3

%祖父母 9 2.6
%

2 0.6
%

3 0.9
%

0 0.0
%

4 1.2
%

3 0.9
%兄弟姉妹 35 10.2

%
6 1.8

%
15 4.4

%
3 0.9

%
29 8.5

%
20 5.8

%親戚 7 2.0
%

0 0.0
%

1 0.3
%

0 0.0
%

5 1.5
%

2 0.6
%学校の友だち・先輩 83 24.3

%

18 5.3

%

25 7.3

%

22 6.4

%

67 19.6

%

40 11.7

%学校以外の友だち・先輩 57 16.7
%

11 3.2
%

16 4.7
%

12 3.5
%

35 10.2
%

21 6.1
%担任の先生 11 3.2

%
1 0.3

%
4 1.2

%
0 0.0

%
3 0.9

%
3 0.9

%保健室の先生 3 0.9
%

0 0.0
%

0 0.0
%

0 0.0
%

1 0.3
%

1 0.3
%その他の学校の先生 3 0.9

%
0 0.0

%
0 0.0

%
0 0.0

%
1 0.3

%
1 0.3

%ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ 0 0.0
%

0 0.0
%

0 0.0
%

0 0.0
%

1 0.3
%

0 0.0
%図書館の職員・司書 0 0.0

%
0 0.0

%
0 0.0

%
0 0.0

%
0 0.0

%
0 0.0

%塾・習い事の先生 8 2.3

%

11 3.2

%

1 0.3

%

0 0.0

%

5 1.5

%

2 0.6

%地域の知り合いの人 3 0.9
%

1 0.3
%

0 0.0
%

0 0.0
%

1 0.3
%

1 0.3
%その他 3 0.9

%
2 0.6

%
3 0.9

%
3 0.9

%
3 0.9

%
2 0.6

%だれもいない 12 3.5
%

27 7.9
%

26 7.6
%

36 10.5
%

26 7.6
%

40 11.7
%不明・無回答 142 41.5

%
230 67.3

%
191 55.8

%
269 78.7

%
183 53.5

%
214 62.6

%

高校生
（Ｎ＝342）

自分の容姿
のこと

塾や習い事
のこと

お金のこと 性のこと
自分の性格や

くせのこと
学校のこと
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　相談相手は「母」「学校の友だち・先輩」の割合が高くなっていますが、性別で見ると[男子]
よりも[女子]の方が、「学校の友だち・先輩」に相談する割合が高い傾向にあります。
　また、相談相手が「誰もいない」と答えた割合は、「性のこと」「いじめのこと」を除いた他の
全ての項目において、[女子]よりも[男子]の方が高い傾向にあります。

【中学生】

≪性別≫

男子 女子 男子 女子 男子 女子 男子 女子 男子 女子

父 30.3% 22.7% 9.1% 6.8% 26.3% 18.9% 5.1% 1.5% 8.1% 7.6%

母 58.6% 59.1% 21.2% 18.9% 47.5% 54.5% 17.2% 12.9% 22.2% 42.4%

祖父母 3.0% 6.8% 2.0% 3.8% 4.0% 6.8% 2.0% 1.5% 2.0% 2.3%

兄弟姉妹 11.1% 11.4% 8.1% 9.1% 8.1% 9.1% 3.0% 8.3% 4.0% 15.2%

親戚 2.0% 3.8% 1.0% 1.5% 1.0% 3.8% 1.0% 1.5% 1.0% 3.8%

学校の友だち・先輩 17.2% 33.3% 13.1% 18.2% 9.1% 23.5% 3.0% 22.7% 15.2% 29.5%

学校以外の友だち・先輩 3.0% 9.8% 5.1% 4.5% 3.0% 6.1% 1.0% 2.3% 4.0% 6.8%

担任の先生 4.0% 14.4% 0.0% 2.3% 3.0% 12.9% 0.0% 5.3% 1.0% 3.8%

保健室の先生 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の学校の先生 1.0% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 0.8% 0.0% 3.0%

スクールカウンセラー 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

図書館の職員・司書 0.0% 0.8% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0%

塾・習い事の先生 13.1% 29.5% 2.0% 2.3% 8.1% 18.2% 1.0% 2.3% 1.0% 2.3%

地域の知り合いの人 0.0% 0.8% 1.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 2.0% 3.0% 1.0% 1.5% 2.0% 2.3% 1.0% 1.5% 1.0% 1.5%

だれもいない 4.0% 3.0% 5.1% 3.0% 6.1% 3.0% 8.1% 5.3% 5.1% 2.3%

不明・無回答 16.2% 20.5% 58.6% 63.6% 35.4% 29.5% 71.7% 58.3% 58.6% 30.3%

中学生
（男子＝99・女子＝132）

勉強や成績
のこと

遊びのこと
将来や進路
のこと

家族のこと 友だちのこと
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男子 女子 男子 女子 男子 女子 男子 女子 男子 女子

父 1.0% 1.5% 16.2% 11.4% 15.2% 11.4% 10.1% 5.3% 0.0% 0.8%

母 5.1% 7.6% 31.3% 43.9% 24.2% 28.8% 20.2% 22.7% 3.0% 6.1%

祖父母 0.0% 0.8% 2.0% 4.5% 2.0% 0.8% 2.0% 3.8% 0.0% 0.0%

兄弟姉妹 3.0% 7.6% 7.1% 12.9% 1.0% 3.0% 6.1% 7.6% 1.0% 1.5%

親戚 0.0% 0.8% 0.0% 3.0% 2.0% 0.8% 1.0% 2.3% 0.0% 0.0%

学校の友だち・先輩 9.1% 20.5% 12.1% 25.0% 3.0% 6.8% 6.1% 3.0% 2.0% 2.3%

学校以外の友だち・先輩 3.0% 7.6% 3.0% 7.6% 0.0% 3.8% 1.0% 0.8% 0.0% 0.0%

担任の先生 0.0% 0.0% 2.0% 6.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

保健室の先生 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の学校の先生 0.0% 0.8% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

スクールカウンセラー 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

図書館の職員・司書 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

塾・習い事の先生 1.0% 0.0% 1.0% 6.1% 4.0% 4.5% 1.0% 0.8% 0.0% 0.0%

地域の知り合いの人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 1.0% 1.5% 2.0% 2.3% 1.0% 0.8% 1.0% 2.3% 1.0% 2.3%

だれもいない 10.1% 7.6% 5.1% 1.5% 5.1% 3.0% 7.1% 4.5% 10.1% 10.6%

不明・無回答 75.8% 62.1% 51.5% 37.9% 65.7% 63.6% 66.7% 65.2% 86.9% 80.3%

中学生
（男子＝99・女子＝132）

異性のこと 学校のこと
塾や習い事
のこと

お金のこと 性のこと

男子 女子 男子 女子 男子 女子 男子 女子 男子 女子

父 7.1% 7.6% 3.0% 3.8% 8.1% 6.8% 3.0% 3.8% 3.0% 7.6%

母 13.1% 26.5% 7.1% 18.2% 15.2% 26.5% 10.1% 9.1% 7.1% 15.2%

祖父母 0.0% 3.0% 0.0% 1.5% 1.0% 3.0% 0.0% 1.5% 2.0% 3.0%

兄弟姉妹 6.1% 7.6% 3.0% 4.5% 1.0% 3.8% 1.0% 6.1% 2.0% 7.6%

親戚 1.0% 1.5% 2.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5%

学校の友だち・先輩 10.1% 18.2% 6.1% 10.6% 4.0% 5.3% 2.0% 3.8% 3.0% 8.3%

学校以外の友だち・先輩 1.0% 3.8% 0.0% 0.8% 1.0% 0.8% 0.0% 1.5% 1.0% 6.1%

担任の先生 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 2.3% 1.0% 2.3%

保健室の先生 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の学校の先生 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8%

スクールカウンセラー 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8%

図書館の職員・司書 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0%

塾・習い事の先生 0.0% 3.8% 0.0% 0.8% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8%

地域の知り合いの人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 2.0% 1.5% 1.0% 2.3% 1.0% 3.0% 1.0% 1.5% 1.0% 1.5%

だれもいない 8.1% 6.8% 9.1% 6.1% 9.1% 3.0% 9.1% 9.1% 10.1% 6.8%

不明・無回答 69.7% 55.3% 80.8% 68.9% 73.7% 64.4% 79.8% 75.8% 76.8% 71.2%

中学生
（男子＝99・女子＝132）

自分の性格や
くせのこと

自分の容姿
のこと

体や健康
のこと

いじめのこと その他
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【高校生】

　相談相手は「母」「学校の友だち・先輩」の割合が高くなっていますが、性別で見ると[男子]
よりも[女子]の方が、「母」「学校の友だち・先輩」に相談する割合が高い傾向にあります。
　また、中学生と比べ、相談相手が「誰もいない」と答えた割合において、「異性のこと」「塾
や習い事のこと」「お金のこと」「自分の容姿のこと」「体や健康のこと」等において、[男子]よ
りも[女子]の方が高くなっている項目が増えています。

男子 女子 男子 女子 男子 女子 男子 女子 男子 女子

父 19.9% 22.4% 4.3% 4.5% 33.3% 28.4% 5.0% 4.5% 2.8% 9.0%

母 40.4% 55.2% 9.2% 18.9% 56.0% 66.7% 12.8% 12.9% 13.5% 43.8%

祖父母 4.3% 4.0% 0.7% 2.5% 2.8% 5.0% 0.0% 3.5% 0.0% 2.5%

兄弟姉妹 7.1% 11.9% 2.8% 8.5% 9.2% 13.9% 5.0% 10.0% 3.5% 17.4%

親戚 2.1% 3.0% 0.0% 2.0% 3.5% 3.5% 1.4% 1.0% 0.0% 2.0%

学校の友だち・先輩 24.8% 30.8% 12.8% 22.4% 13.5% 32.3% 5.7% 23.4% 17.0% 34.8%

学校以外の友だち・先輩 10.6% 13.9% 9.2% 10.4% 9.2% 17.4% 3.5% 10.9% 7.8% 21.4%

担任の先生 15.6% 16.4% 0.7% 0.0% 17.0% 14.9% 2.1% 2.5% 0.7% 3.0%

保健室の先生 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 1.5% 0.0% 0.5%

その他の学校の先生 2.1% 1.5% 0.0% 0.0% 2.1% 2.0% 0.0% 1.0% 0.0% 2.0%

ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 1.0%

図書館の職員・司書 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

塾・習い事の先生 9.9% 13.9% 0.0% 1.0% 8.5% 10.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.5%

地域の知り合いの人 0.7% 1.0% 0.0% 0.5% 0.7% 1.0% 0.0% 0.5% 0.0% 1.0%

その他 4.3% 0.5% 3.5% 0.5% 1.4% 0.5% 2.1% 1.0% 2.1% 0.5%

だれもいない 7.1% 2.5% 7.1% 6.0% 5.0% 2.5% 7.8% 7.5% 7.8% 3.5%

不明・無回答 24.8% 20.9% 66.7% 59.2% 21.3% 13.9% 68.1% 49.8% 61.0% 27.4%

高校生
（男子＝141・女子＝201）

勉強や成績
のこと

遊びのこと
将来や進路
のこと

家族のこと 友だちのこと
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男子 女子 男子 女子 男子 女子 男子 女子 男子 女子

父 1.4% 3.0% 10.6% 14.9% 4.3% 8.0% 13.5% 16.4% 0.0% 0.0%

母 2.8% 15.4% 24.8% 48.8% 12.8% 25.4% 26.2% 35.3% 0.0% 5.0%

祖父母 0.0% 1.0% 2.1% 3.0% 0.0% 1.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0%

兄弟姉妹 2.8% 6.0% 4.3% 14.4% 0.0% 3.0% 3.5% 5.0% 0.0% 1.5%

親戚 0.7% 0.5% 1.4% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0%

学校の友だち・先輩 22.0% 32.3% 16.3% 29.9% 5.7% 5.0% 4.3% 9.5% 6.4% 6.5%

学校以外の友だち・先輩 7.8% 16.9% 7.8% 22.9% 3.5% 3.0% 2.8% 6.0% 3.5% 3.5%

担任の先生 0.0% 0.0% 5.7% 1.5% 0.0% 0.5% 1.4% 1.0% 0.0% 0.0%

保健室の先生 0.0% 0.5% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の学校の先生 0.0% 1.0% 0.7% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

図書館の職員・司書 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

塾・習い事の先生 0.0% 1.5% 2.1% 2.5% 4.3% 2.5% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0%

地域の知り合いの人 0.0% 0.5% 0.7% 1.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 2.1% 0.5% 1.4% 0.5% 0.7% 0.5% 1.4% 0.5% 1.4% 0.5%

だれもいない 5.7% 8.0% 5.7% 2.0% 7.8% 8.0% 7.1% 8.0% 7.8% 12.4%

不明・無回答 66.7% 50.2% 56.0% 31.3% 73.0% 63.2% 63.8% 50.2% 84.4% 74.6%

高校生
（男子＝141・女子＝201）

異性のこと 学校のこと
塾や習い事
のこと

お金のこと 性のこと

男子 女子 男子 女子 男子 女子 男子 女子 男子 女子

父 4.3% 8.5% 3.5% 4.5% 6.4% 10.0% 2.1% 3.5% 2.8% 2.0%

母 14.2% 33.3% 7.8% 23.9% 14.2% 30.3% 4.3% 7.0% 4.3% 7.5%

祖父母 0.0% 2.0% 0.0% 1.5% 0.0% 1.0% 0.0% 1.0% 0.0% 1.0%

兄弟姉妹 4.3% 11.4% 2.8% 8.0% 2.1% 5.5% 0.0% 1.5% 3.5% 3.5%

親戚 0.7% 2.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.5% 0.0% 0.5%

学校の友だち・先輩 10.6% 25.9% 5.7% 15.9% 4.3% 11.4% 1.4% 4.5% 3.5% 7.0%

学校以外の友だち・先輩 5.7% 13.4% 2.8% 8.5% 2.1% 6.0% 0.7% 2.5% 1.4% 4.0%

担任の先生 0.7% 1.0% 1.4% 0.5% 0.7% 0.0% 0.7% 1.5% 0.0% 0.5%

保健室の先生 0.0% 0.5% 0.7% 0.0% 0.7% 0.5% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の学校の先生 0.0% 0.5% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.5%

ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%

図書館の職員・司書 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

塾・習い事の先生 0.7% 2.0% 0.0% 1.0% 0.7% 0.5% 0.7% 0.5% 0.0% 0.0%

地域の知り合いの人 0.0% 0.5% 0.0% 0.5% 0.0% 0.5% 0.0% 1.0% 0.7% 0.0%

その他 1.4% 0.5% 0.7% 0.5% 0.7% 0.5% 0.7% 1.0% 1.4% 1.5%

だれもいない 9.9% 6.0% 10.6% 12.4% 5.7% 6.5% 9.9% 11.4% 10.6% 10.0%

不明・無回答 66.7% 44.3% 76.6% 52.7% 75.2% 56.7% 84.4% 77.1% 80.9% 75.1%

高校生
（男子＝141・女子＝201）

自分の性格や
くせのこと

自分の容姿
のこと

体や健康
のこと

いじめのこと その他

13



　携帯電話やスマートフォンを持っているか　（単数回答）

≪学年別≫

　中学生では学年が上がるにつれて持っている割合が高くなり、高校生になると、ほぼ全員
が持っています。

　中学生の約３／４、高校生のほぼ全員が携帯電話やスマートフォンを持っています。

76.1%

99.1%

23.6%

0.4%

0.4%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生（Ｎ＝402）

高校生（Ｎ＝455）

はい いいえ 不明・無回答

中学生

69.7%

75.7%

82.8%

29.5%

24.3%

17.2%

0.8%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学１年（Ｎ＝132）

中学２年（Ｎ＝136）

中学３年（Ｎ＝134）

はい いいえ 不明・無回答

高校生

99.6%

98.7%

0.4%

0.4%

0.9%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校１年（Ｎ＝229）

高校２年（Ｎ＝226）

はい いいえ 不明・無回答
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―１　携帯電話やスマートフォンの主な使用目的　（単数回答）　※  で「はい」と答えた方のみ

　携帯電話やスマートフォンの主な使用目的については、中学生、高校生ともに「ＳＮＳ」
（※）の割合が最も高くなっています。
（※ ソーシャル ネットワーキング サービスの略。ＦａｃｅｂｏｏｋやＴｗｉｔｔｅｒ、ＬＩＮＥなどがある。）
　高校生における「ＳＮＳ」の割合が中学生に比べて高く、「メール」の割合が中学生に比べ
て低いことから、高校生の方が中学生に比べて携帯電話よりスマートフォンを持っている割
合が高いと思われます。

―２　携帯電話やスマートフォンの使用ルールについて　（単数回答）

　携帯電話やスマートフォンの使い方について、家の人との約束を「きちんと守っている」「だ
いたい守っている」を合わせると、中学生、高校生ともに５０％を超えていますが、高校生の
方が割合が低くなっています。
　一方、中学生の約５人に１人、高校生の約３人に１人が、「家の人との約束はない」と答え
ています。

11.1%

12.9%

16.3%

5.8%

43.5%

67.4%

15.7%

8.9%

3.5%

10.1%

1.3%

2.6%

0.2%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生（Ｎ＝306）

高校生（Ｎ＝451）

通話 メール ＳＮＳ ｹﾞｰﾑ 動画を見る その他 不明・無回答

27.8%

24.2%

41.8%

31.9%

5.6%

4.2%

19.6%

33.0%

3.6%

4.4%

0.3%

1.3%

0.9%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生（Ｎ＝306）

高校生（Ｎ＝451）

きちんと守っている

だいたい守っている

あまり守っていない

ほとんど守っていない

全く守っていない

家の人との約束はない

不明・無回答
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　自分で決めたいこと　（複数回答）

　前回調査結果同様、自分で決めたいことの上位項目は、中学生、高校生ともに「つきあう
友達」「服や髪型等のファッション」「見るテレビ番組」「家に帰る時間（門限）」となっていま
す。
　一方、前回調査結果に比べ、「特にない」が中学生で約３ポイント、高校生で約６ポイント
高くなっています。

36.8%

23.6%

16.7%

38.8%

45.0%

35.1%

34.8%

39.1%

49.5%

38.3%

19.4%

1.0%

11.7%

7.0%

47.3%

21.1%

11.9%

34.9%

42.2%

18.7%

38.7%

40.7%

56.7%

42.2%

7.9%

1.8%

13.2%

4.8%

0% 20% 40% 60%

服や制服等のﾌｧｯｼｮﾝ

習い事

塾

家に帰る時間(門限）

見るテレビ番組

ゲームをする時間

携帯電話やスマートフォンをする時間

進学する学校

つきあう友達

クラブ活動

おこづかいの額

その他

特にない

不明・無回答

中学生（Ｎ＝402） 高校生（Ｎ＝455）
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　自分で決めていること　（単数回答）

　自分で決めたいことの上位項目である「つきあう友達」「服や髪型等のファッション」「見るテ
レビ番組」「家に帰る時間（門限）」のうち、「自分でいつも決める」「自分でほとんど決める」ま
で含めると、「家に帰る時間（門限）」を除く項目については、２／３以上の中学生が自分で
決めていると答えています。
　一方、「おこづかいの額」については、[自分で決めたいこと][自分で決めていること]ともに
低い割合となっています。

【中学生】

中学生（Ｎ＝402）

41.3%

24.1%

16.2%

19.4%

44.3%

42.0%

38.8%

26.9%

65.9%

52.7%

26.4%

20.1%

13.2%

21.1%

22.6%

22.4%

14.7%

24.9%

15.9%

17.4%

19.7%

34.1%

40.3%

24.9%

21.9%

22.1%

23.9%

32.1%

11.4%

18.7%

8.2%

17.2%

16.2%

14.2%

12.9%

37.6%
6.2%

2.5%
33.1%

6.5%

5.2%

5.2%

2.7%

4.0%

0.2%

0.7%
6.7%

8.7%

5.5%

5.0%

3.5%

10.9%

4.7%

2.2%

4.2%

6.5%

2.0%

4.5%

3.5%

4.7%

7.7%

4.5%

6.2%

3.7%

5.2%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

服や制服等のファッション

習い事

塾

家に帰る時間(門限）

見るテレビ番組

ゲームをする時間

携帯電話やスマートフォンをする時間

進学する学校

つきあう友達

クラブ活動

おこづかいの額

自分でいつも決める 自分でほとんど決める どちらとも言えない

自分ではあまり決められない 自分ではまったく決められない 不明・無回答
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　[自分で決めたいこと]に対する[自分で決めていること]の結果は中学生と同様の傾向に
ありますが、全ての項目で中学生に比べ自分で決めている割合が高くなっています。
　また、「おこづかいの額」についても、[自分で決めたいこと]に対する[自分で決めているこ
と]の結果は中学生と同様の傾向にあります。

【高校生】

高校生（Ｎ＝455）

50.5%

28.6%

24.8%

24.0%

51.0%

53.2%

65.5%

36.7%

79.6%

69.2%

28.4%

24.4%

21.1%

30.1%

22.2%

16.5%

18.5%

31.0%

11.6%

32.7%

36.3%

24.6%

20.2%

23.5%

25.3%

35.2% 20.0% 32.1%
6.6%

3.1%

15.6%

12.3%

11.2%

7.0%

10.3%

0.4%

0.0%

3.3%

2.4%

1.3%

3.1%

10.5%

4.0%

4.0%

7.0%

1.3%

0.4%

0.9%

2.0%

1.8%

1.3%

8.6%

5.7%

4.8%

2.2%

3.1%

2.2%

0.7%

2.9%

1.3%

3.7%

2.2%

2.2%

8.1%

5.5%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

服や制服等のファッション

習い事

塾

家に帰る時間(門限）

見るテレビ番組

ゲームをする時間

携帯電話やスマートフォンをする時間

進学する学校

つきあう友達

クラブ活動

おこづかいの額

自分でいつも決める 自分でほとんど決める

どちらとも言えない 自分ではあまり決められない

自分ではまったく決められない 不明・無回答
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　大切だと思うこと　（複数回答）

　前回調査結果同様、中学生、高校生ともに「ほっとしたりする時間や自分の自由になる時
間をもつこと」が７割を越えて最も高く、次いで「自分のことは自分で決められること」が６割
を超えて高くなっています。
　その他の項目における回答割合の傾向も、前回調査とほぼ同様の結果となっています。

60.7 66.1 65.9 63.7

46.3 47.6 48.4 52.4

39.1 32.4 39.1 31.2

39.6 44.9 47.3 45.9

45.0 45.9 47.7 40.6

49.5 48.0 47.3 51.9

74.9 73.2 79.8 72.0

1.7 3.9 0.4 3.8

ほっとしたりする時間や自分の自由になる時間をもつこと

不明・無回答

単位：％

自分の秘密が守られること

人と違う自分らしさが認められること

暴力や言葉で傷つけられないこと

障害や性、人種等の違いで差別されないで暮らせること

中学生 高校生

自分のことは自分で決められること

自分の考えをいつでも自由に言えること

今回調査
（Ｎ＝402）

前回調査
（Ｎ＝410）

今回調査
（Ｎ＝455）

前回調査
（Ｎ＝468）

60.7%

46.3%

39.1%

39.6%

45.0%

49.5%

74.9%

1.7%

65.9%

48.4%

39.1%

47.3%

47.7%

47.3%

79.8%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分のことは自分で決められること

自分の考えをいつでも自由に言えること

自分の秘密が守られること

人と違う自分らしさが認められること

暴力や言葉で傷つけられないこと

障害や性、人種等の違いで差別されないで暮らせること

ほっとしたりする時間や自分の自由になる時間をもつこと

不明・無回答

中学生（Ｎ＝402） 高校生（Ｎ＝455）
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　満足していること　（単数回答）

中学生（Ｎ＝402）

27.9%

23.4%

27.4%

21.6%

22.6%

30.8%

42.0%

42.0%

28.1%

31.1%

28.9%

31.1%

30.6%

28.4%

21.4%

33.1%

31.8%

38.3%

34.6%

30.6%

16.2%

6.5%

5.2%

3.7%

8.0%

6.2%

9.2%

5.0%

2.5%

4.2%

2.5%

4.0%

1.0%

3.7%

1.7%

1.5%

1.7%

2.2%

2.2%

2.5%

2.5%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分のことは自分で決められること

自分の考えをいつでも自由に言えること

自分の秘密が守られること

人と違う自分らしさが認められること

暴力や言葉で傷つけられないこと

障害や性、人種等の違いで差別されないで暮らせること

ほっとしたりする時間や自分の自由になる時間をもつこと

満足している 大体満足している どちらとも言えない

あまり満足していない まったく満足していない 不明・無回答

高校生（Ｎ＝455）

36.0%

23.3%

26.6%

21.8%

27.7%

40.7%

35.4%

39.3%

32.1%

35.8%

31.6%

34.9%

25.7%

31.6%

18.0%

27.5%

30.1%

33.2%

24.4%

27.7%

20.7%

12.3%

8.1%

3.1%

7.3%

7.5%

3.3%

4.6%

3.1%

1.8%

4.4%

4.2%

2.4%

3.7%

1.3%

1.1%

1.1%

1.3%

1.8%

1.8%

1.1%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分のことは自分で決められること

自分の考えをいつでも自由に言えること

自分の秘密が守られること

人と違う自分らしさが認められること

暴力や言葉で傷つけられないこと

障害や性、人種等の違いで差別されないで暮らせること

ほっとしたりする時間や自分の自由になる時間をもつこと

満足している 大体満足している どちらとも言えない

あまり満足していない まったく満足していない 不明・無回答

　中学生と高校生を比べると、「満足している」「だいたい満足している」の合計の割合が、前
回調査では全ての項目で高校生の方が高くなっていましたが、今回調査の結果では「ほっと
したりする時間や自分の自由になる時間をもつこと」は中学生の方が高くなっています。
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今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査

36.0 27.6 39.3 45.3 18.0 22.2

23.3 21.8 32.1 33.3 27.5 27.8

26.6 29.1 35.8 35.9 30.1 29.5

21.8 20.5 31.6 27.6 33.2 41.5

27.7 22.9 34.9 30.1 24.4 37.0

40.7 40.0 25.7 28.2 27.7 25.6

35.4 41.7 31.6 31.8 20.7 19.0

今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査

4.6 3.4 1.3 0.6 0.7 0.9

12.3 13.7 3.7 2.8 1.1 0.6

3.3 2.6 2.4 1.1 1.8 1.9

7.5 6.2 4.2 1.5 1.8 2.8

7.3 6.6 4.4 1.1 1.3 2.4

3.1 1.3 1.8 1.9 1.1 3.0

8.1 5.3 3.1 0.9 1.1 1.3

高校生

暴力や言葉で傷つけられないこと

障害や性、人種等の違いで差別されないで暮らせること

ほっとしたりする時間や自分の自由になる時間をもつこと

自分のことは自分で決められること

自分の考えをいつでも自由に言えること

自分の秘密が守られること

人と違う自分らしさが認められること

今回調査（Ｎ＝455）　　前回調査（Ｎ＝468）
単位：％

あまり満足していない まったく満足していない 不明・無回答

暴力や言葉で傷つけられないこと

障害や性、人種等の違いで差別されないで暮らせること

ほっとしたりする時間や自分の自由になる時間をもつこと

自分のことは自分で決められること

自分の考えをいつでも自由に言えること

自分の秘密が守られること

人と違う自分らしさが認められること

今回調査（Ｎ＝455）　　前回調査（Ｎ＝468）
単位：％

満足している 大体満足している どちらとも言えない

今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査

27.9 19.8 42.0 47.3 21.4 22.2

23.4 16.8 28.1 27.8 33.1 34.4

27.4 23.9 31.1 30.2 31.8 36.6

21.6 12.7 28.9 30.0 38.3 41.5

22.6 17.3 31.1 26.6 34.6 35.6

30.8 32.4 30.6 25.4 30.6 30.5

42.0 37.8 28.4 33.4 16.2 19.8

今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査

自分のことは自分で決められること 5.0 6.8 1.7 1.0 2.0 2.9

自分の考えをいつでも自由に言えること 9.2 13.7 3.7 3.9 2.5 3.4

自分の秘密が守られること 6.2 4.6 1.0 1.2 2.5 3.4

人と違う自分らしさが認められること 6.5 8.5 2.5 4.1 2.2 3.2

暴力や言葉で傷つけられないこと 5.2 12.9 4.2 4.6 2.2 2.9

障害や性、人種等の違いで差別されないで暮らせること 3.7 5.4 2.5 2.4 1.7 3.9

ほっとしたりする時間や自分の自由になる時間をもつこと 8.0 3.2 4.0 2.2 1.5 3.7

中学生

今回調査（Ｎ＝402）　　前回調査（Ｎ＝410）
単位：％

あまり満足していない まったく満足していない 不明・無回答

大体満足している どちらとも言えない

人と違う自分らしさが認められること

自分の秘密が守られること

自分の考えをいつでも自由に言えること

自分のことは自分で決められること

ほっとしたりする時間や自分の自由になる時間をもつこと

障害や性、人種等の違いで差別されないで暮らせること

暴力や言葉で傷つけられないこと

今回調査（Ｎ＝402）　　前回調査（Ｎ＝410）
単位：％

満足している
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　次の考えについて、どのように思うか　（単数回答）

　前回調査結果同様、「努力すれば成功する」「たとえ失敗しても、自分たちのことは自分た
ちで決めたい」「権利を主張するならば、義務も果たさなくてはならない」が中学生、高校生
ともに「とてもそう思う」「まあそう思う」合わせて５割以上と高くなっています。
　ただし、「努力すれば成功する」の「とてもそう思う」の割合は、中学生、高校生ともに前回
調査結果よりも１０ポイント以上低くなっています。

中学生（Ｎ＝402）

11.9%

9.5%

27.4%

23.9%

24.1%

10.4%

20.4%

34.1%

32.8%

39.3%

33.3%

25.4%

26.9%

35.1%

20.6%

25.9%

34.3%

38.3%

24.4%

12.9%

13.2%

16.9%

15.9%

4.7%

7.7%

8.2%

1.5%

2.7%

5.5%

6.7%

0.7%

2.0%

0.5%

0.5%

1.7%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人に迷惑をかけなければ、何をやってもその人の自由だ

中学生は保護されているのだから多少の制約は仕方ない

努力すれば成功する

たとえ失敗しても、自分たちのことは自分たちで決めたい

権利を主張するならば、義務も果たさなくてはならない

みんなと同じことをしていれば、とりあえず安心だ

とてもそう思う まあそう思う

どちらとも言えない あまりそう思わない

まったくそう思わない 不明・無回答

高校生（Ｎ＝455）

14.7%

14.5%

28.6%

27.0%

33.8%

6.8%

27.3%

49.5%

29.0%

42.2%

42.6%

26.8%

22.6%

22.0%

23.5%

25.9%

20.7%

38.5%

20.7%

17.1%

14.1%

1.3%

2.9%

11.0%

8.6%

9.9%

0.7%

1.1%

7.0%

4.4%

0.9%

0.9%

0.9%

0.9%

1.1%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人に迷惑をかけなければ、何をやってもその人の自由だ

高校生は保護されているのだから多少の制約は仕方ない

努力すれば成功する

たとえ失敗しても、自分たちのことは自分たちで決めたい

権利を主張するならば、義務も果たさなくてはならない

みんなと同じことをしていれば、とりあえず安心だ

とてもそう思う まあそう思う

どちらとも言えない あまりそう思わない

まったくそう思わない 不明・無回答
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今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査

人に迷惑をかけなければ、何をやってもその人の自由だ 11.9 12.2 20.4 30.0 26.9 21.5

中学生は保護されているのだから多少の制約は仕方ない 9.5 7.6 34.1 35.4 35.1 33.7

努力すれば成功する 27.4 41.5 32.8 32.2 20.6 12.0

たとえ失敗しても、自分たちのことは自分たちで決めたい 23.9 27.3 39.3 39.8 25.9 26.3

権利を主張するならば、義務も果たさなくてはならない 24.1 24.9 33.3 34.1 34.3 30.7

みんなと同じことをしていれば、とりあえず安心だ 10.4 8.3 25.4 26.1 38.3 35.6

今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査

人に迷惑をかけなければ、何をやってもその人の自由だ 24.4 22.0 15.9 12.7 0.5 1.7

中学生は保護されているのだから多少の制約は仕方ない 12.9 14.9 6.7 5.9 1.7 2.7

努力すれば成功する 13.2 8.5 5.5 3.4 0.5 2.4

たとえ失敗しても、自分たちのことは自分たちで決めたい 7.7 3.9 2.7 0.5 0.5 2.2

権利を主張するならば、義務も果たさなくてはならない 4.7 4.6 1.5 1.5 2.0 4.1

みんなと同じことをしていれば、とりあえず安心だ 16.9 17.1 8.2 10.0 0.7 2.9

まったくそう思わない 不明・無回答

中学生

今回調査（Ｎ＝402）　　前回調査（Ｎ＝410）
単位：％

とてもそう思う まあそう思う どちらとも言えない

今回調査（Ｎ＝402）　　前回調査（Ｎ＝410）
単位：％

あまりそう思わない

今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査

人に迷惑をかけなければ、何をやってもその人の自由だ 14.7 16.5 27.3 27.8 22.6 25.9

高校生は保護されているのだから多少の制約は仕方ない 14.5 10.7 49.5 40.6 22.0 31.0

努力すれば成功する 28.6 40.0 29.0 30.6 23.5 16.7

たとえ失敗しても、自分たちのことは自分たちで決めたい 27.0 32.1 42.2 40.2 25.9 23.5

権利を主張するならば、義務も果たさなくてはならない 33.8 30.8 42.6 36.3 20.7 28.2

みんなと同じことをしていれば、とりあえず安心だ 6.8 10.0 26.8 25.6 38.5 39.1

今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査

人に迷惑をかけなければ、何をやってもその人の自由だ 20.7 18.2 14.1 10.9 0.7 0.9

高校生は保護されているのだから多少の制約は仕方ない 8.6 10.7 4.4 5.6 1.1 1.5

努力すれば成功する 11.0 7.9 7.0 3.2 0.9 1.7

たとえ失敗しても、自分たちのことは自分たちで決めたい 2.9 2.1 1.1 0.9 0.9 1.3

権利を主張するならば、義務も果たさなくてはならない 1.3 1.9 0.7 0.6 0.9 2.1

みんなと同じことをしていれば、とりあえず安心だ 17.1 14.3 9.9 9.2 0.9 1.7

高校生

今回調査（Ｎ＝455）　　前回調査（Ｎ＝468）
単位：％

不明・無回答まったくそう思わないあまりそう思わない

とてもそう思う まあそう思う どちらとも言えない今回調査（Ｎ＝455）　　前回調査（Ｎ＝468）
単位：％
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　大人にしてほしいこと　（複数回答）

　前回調査結果同様、中学生、高校生ともに「しつこくいろいろ聞かないでほしい」の割合が
最も高く、次いで「大人の考え方を押し付けないでほしい」の割合が高くなっていますが、前
回調査結果に比べ、両項目とも約３～５ポイント低い割合となっています。
　中学生、高校生ともに前回調査よりポイントが高くなっている項目は、「家族が仲良く、一
緒に過ごす時間を増やしてほしい」「家ではゆっくり休ませてほしい」「本当に困っているとき
に助けてほしい」となています。

9.5%

46.5%

19.4%

31.6%

37.1%

15.4%

25.4%

11.7%

26.6%

34.1%

19.2%

27.1%

1.5%

21.9%

1.7%

10.5%

36.0%

19.6%

20.9%

30.5%

10.8%

21.8%

14.5%

10.8%

21.3%

15.6%

20.2%

2.4%

28.6%

2.0%

0% 20% 40% 60%

話をもっと真剣に聞いてほしい

しつこくいろいろ聞かないでほしい

世話を焼きすぎないでほしい

自分のことは自分で決めさせてほしい

大人の考え方を押し付けないでほしい

約束を守ってほしい

友だちや兄弟姉妹と比較せず、
自分の良いところを認めてほしい

家族が仲良く、一緒に過ごす
時間を増やしてほしい

自分が自由に使える時間を増やしてほしい

家ではゆっくり休ませてほしい

本当に困っているときに助けてほしい

秘密にしているものは勝手に見ないでほしい

その他

特に不満等はない

不明・無回答

中学生（Ｎ＝402） 高校生（Ｎ＝455）
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9.5 15.1 10.5 12.8

46.5 49.5 36.0 38.9

19.4 26.6 19.6 23.3

31.6 36.3 20.9 25.4

37.1 41.0 30.5 35.3

15.4 19.8 10.8 14.3

25.4 27.1 21.8 23.3

11.7 11.2 14.5 9.2

26.6 26.1 10.8 17.3

34.1 31.0 21.3 20.5

19.2 19.0 15.6 12.6

27.1 32.0 20.2 23.3

1.5 1.2 2.4 1.9

21.9 20.7 28.6 30.8

1.7 3.7 2.0 2.6

大人の考え方を押し付けないでほしい

秘密にしているものは勝手に見ないでほしい

その他

特に不満等はない

不明・無回答

話をもっと真剣に聞いてほしい

自分が自由に使える時間を増やしてほしい

家ではゆっくり休ませてほしい

本当に困っているときに助けてほしい

しつこくいろいろ聞かないでほしい

世話を焼きすぎないでほしい

自分のことは自分で決めさせてほしい

約束を守ってほしい

友だちや兄弟姉妹と比較せず、自分の良いところを認めてほしい

家族が仲良く、一緒に過ごす時間を増やしてほしい

中学生 高校生

単位：％
今回調査
（Ｎ＝402）

前回調査
（Ｎ＝410）

今回調査
（Ｎ＝455）

前回調査
（Ｎ＝468）
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　一番つらいと思ったとき　（単数回答）

　中学生、高校生ともに「親や先生から納得のいかない理由で怒られたとき」の割合が最も
高かったのは前回調査結果と同じですが、次いで高かったのは「疲れているのに、のんびり
させてもらえないとき」となっており、特に中学生では前回調査結果よりも２倍以上の高い割
合となっています。
　上記以外で、中学生、高校生ともに前回調査結果より５ポイント以上高くなってる項目は
「大人から、暴力や言葉で傷つけられたとき」となっています。

18.4 14.4 18.0 15.0

7.7 7.6 9.7 6.8

28.1 20.7 22.4 18.8

11.9 6.1 11.9 9.6

11.4 8.8 6.6 4.5

24.1 11.5 18.7 12.4

6.2 1.2 6.4 0.9

10.2 7.6 13.6 13.2

15.2 22.2 5.5 18.8

秘密にしていたことを、ばらされてしまったとき

疲れているのに、のんびりさせてもらえないとき

その他

不明・無回答

大人から、暴力や言葉で傷つけられたとき

友だちから仲間はずれにされたとき

学校等でいじめにあったとき

親や先生から納得のいかない理由で怒られたとき

自分のやりたいことを、やってはいけないと言われたとき

中学生 高校生

単位：％
今回調査
（Ｎ＝402）

前回調査
（Ｎ＝410）

今回調査
（Ｎ＝455）

前回調査
（Ｎ＝468）

18.4%

7.7%

28.1%

11.9%

11.4%

24.1%

6.2%

10.2%

15.2%

18.0%

9.7%

22.4%

11.9%

6.6%

18.7%

6.4%

13.6%

5.5%

0% 10% 20% 30%

友だちから仲間はずれにされたとき

学校等でいじめにあったとき

親や先生から納得のいかない
理由で怒られたとき

自分のやりたいことを、やってはいけないと
言われたとき

秘密にしていたことを、
ばらされてしまったとき

疲れているのに、
のんびりさせてもらえないとき

大人から、暴力や言葉で傷つけられたとき

その他

不明・無回答

中学生（Ｎ＝402） 高校生（Ｎ＝455）
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３　日ごろの過ごし方や活動等について

　平日の放課後や土曜日、休日（日曜日・祝日）の過ごし方　（数量回答）

　前回調査結果と概ね同じ傾向となっていますが、高校生の「１４～１６時」「１６～１８時」「１８
～２０時」において、「学校にいる（自習、クラブ活動等）」の割合が前回調査結果と比べ約１５
～２５ポイント程度高くなっています。
　特に、「１８～２０時」においては、前回調査結果で最も高い割合であった「家で家族と過ご
す」を上回る結果となっています。

　①　平日

今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査

49.8 40.5 34.8 31.2 8.7 5.4 1.2 0.7

6.0 7.1 0.7 1.2 0.2 0.5 0.0 0.7

4.2 4.6 5.2 4.9 2.0 1.2 0.5 0.2

3.2 4.1 3.5 5.4 1.2 3.4 0.5 1.2

0.5 1.5 1.0 2.4 0.5 0.7 0.0 0.7

0.5 0.7 1.2 2.2 2.2 1.7 0.2 1.0

3.2 2.4 12.7 7.3 29.1 24.4 17.2 14.6

8.0 8.3 15.2 13.4 36.6 35.9 58.7 48.8

14.4 11.7 14.4 12.9 7.7 7.3 8.2 9.8

0.0 0.2 0.5 0.5 0.2 0.2 0.2 0.0

0.7 1.0 1.5 1.0 2.0 0.5 3.5 3.9

9.5 17.8 9.2 17.6 9.5 18.8 9.7 18.3

１６～１８時

学校にいる（自習、クラブ活動等）

学校にいる（遊び等）

家等の屋内で友だち等と過ごす

公園等の屋外で友だち等と過ごす

コンビニや繁華街等で友だち等と過ごす

地域活動やスポーツ活動をしている

塾や習い事をしている

家で家族と過ごす

家でひとりで過ごす

公民館等の公共の施設にいる

その他

不明・無回答

中学生

今回調査（Ｎ＝402）　　前回調査（Ｎ＝410）
単位：％

１４～１６時 １８～２０時 ２０時以降

今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査

71.0 44.7 53.0 34.6 32.7 17.1 2.9 2.8

4.2 6.0 0.9 1.7 0.2 0.4 0.0 0.0

0.9 3.2 2.0 5.6 1.5 4.5 1.3 2.1

1.5 1.7 2.0 3.4 2.2 3.2 2.0 1.9

1.5 1.7 1.5 1.5 1.1 1.5 0.4 0.9

0.0 0.6 0.2 0.9 0.7 0.6 0.0 0.2

0.9 1.1 3.3 1.9 7.7 3.8 7.3 2.8

2.0 5.1 10.3 8.1 31.9 27.8 59.3 44.9

7.5 12.2 15.6 11.1 10.3 9.4 14.5 16.5

0.4 0.0 0.4 0.2 0.7 0.2 0.4 0.2

2.0 2.8 3.3 10.3 3.3 10.9 3.7 6.4

8.1 20.9 7.5 20.7 7.7 20.5 8.1 21.4

家でひとりで過ごす

公民館等の公共の施設にいる

その他

不明・無回答

コンビニや繁華街等で友だち等と過ごす

地域活動やスポーツ活動をしている

塾や習い事をしている

家で家族と過ごす

学校にいる（自習、クラブ活動等）

学校にいる（遊び等）

家等の屋内で友だち等と過ごす

公園等の屋外で友だち等と過ごす

高校生

今回調査（Ｎ＝455）　　前回調査（Ｎ＝468）
単位：％

１４～１６時 １６～１８時 １８～２０時 ２０時以降
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　中学生、高校生ともに時間帯ごとの過ごし方の割合が高い順位は、前回調査結果と概ね
同様の傾向となっています。
　その中で、前回調査結果と比べ、中学生、高校生ともに「８時～１８時」の「学校にいる（自
習、クラブ活動等）」の割合が平均で６ポイント以上、高校生の全時間帯における「家で家族
と過ごす」の割合が平均で１０ポイント以上高くなっています。

　②　土曜日

今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査

35.1 29.8 34.8 30.5 24.4 17.3 16.7 10.7

0.0 1.0 0.0 1.7 0.2 1.2 0.5 1.0

0.2 1.2 1.0 2.0 7.2 8.3 10.2 10.2

1.0 1.2 3.2 2.9 7.7 14.9 12.4 19.3

0.2 0.5 0.5 1.5 3.2 6.6 5.2 9.3

3.0 3.2 2.5 3.7 3.0 2.4 3.5 2.4

7.0 4.1 7.5 4.4 7.7 3.7 12.2 6.3

29.6 23.9 25.9 20.2 25.1 20.0 19.7 16.6

13.9 17.8 15.4 18.5 12.7 13.2 10.4 10.7

0.2 0.2 0.5 0.0 0.7 0.5 1.0 0.7

7.0 8.5 5.5 5.9 5.0 3.2 4.5 4.4

2.7 8.5 3.2 8.8 3.0 8.8 3.7 8.3

今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査

11.7 6.1 3.7 1.7 1.5 1.2

0.5 0.7 0.5 1.0 0.5 0.5

10.7 13.4 3.7 2.9 1.2 0.7

11.7 17.8 1.7 5.9 0.2 1.7

5.0 7.6 1.2 2.4 0.2 1.0

2.0 2.2 0.7 1.5 0.2 0.2

13.7 9.8 11.2 12.2 6.7 6.6

25.4 20.5 57.2 51.2 68.9 63.4

10.2 9.5 11.2 10.2 11.7 12.0

0.7 0.2 0.7 0.0 0.5 0.5

4.0 3.7 4.0 2.7 4.2 4.1

4.5 8.5 4.0 8.3 4.0 8.0

家でひとりで過ごす

公民館等の公共の施設にいる

その他

不明・無回答

コンビニや繁華街等で友だち等と過ごす

地域活動やスポーツ活動をしている

塾や習い事をしている

家で家族と過ごす

学校にいる（自習、クラブ活動等）

学校にいる（遊び等）

家等の屋内で友だち等と過ごす

公園等の屋外で友だち等と過ごす

家でひとりで過ごす

公民館等の公共の施設にいる

その他

不明・無回答

コンビニや繁華街等で友だち等と過ごす

地域活動やスポーツ活動をしている

塾や習い事をしている

家で家族と過ごす

学校にいる（自習、クラブ活動等）

学校にいる（遊び等）

家等の屋内で友だち等と過ごす

公園等の屋外で友だち等と過ごす

今回調査（Ｎ＝402）　　前回調査（Ｎ＝410）
単位：％

１６～１８時 １８～２０時 ２０時以降

中学生

今回調査（Ｎ＝402）　　前回調査（Ｎ＝410）
単位：％

８～１０時 １０～１２時 １２～１４時 １４～１６時
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今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査

39.1 31.2 40.9 32.3 36.9 27.8 27.3 20.9

0.2 0.9 0.2 0.6 0.4 1.1 0.0 0.9

0.4 0.9 1.5 1.7 4.0 7.1 6.2 10.9

0.4 0.6 1.8 1.3 5.9 6.0 9.0 10.5

0.2 0.4 2.0 1.3 7.9 6.2 13.8 9.4

0.9 1.1 1.5 1.3 1.1 0.6 0.4 0.9

0.9 0.6 0.4 1.3 0.7 1.7 1.3 1.3

25.7 18.4 23.3 15.0 18.0 10.9 15.6 8.5

22.0 23.7 20.4 21.4 18.2 17.1 18.2 13.9

0.0 0.6 0.2 0.9 0.2 0.0 1.5 0.2

7.0 10.0 5.1 12.0 4.0 10.3 3.7 11.5

3.1 11.5 2.6 11.1 2.6 11.3 2.9 11.1

今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査

20.9 16.0 7.7 6.2 0.9 2.4

0.0 0.9 0.2 0.9 0.0 0.6

6.2 10.3 3.7 5.1 1.5 2.6

9.2 12.6 5.3 9.4 2.4 4.3

13.8 8.5 7.9 5.6 2.4 2.8

0.4 1.1 0.4 0.6 0.4 0.2

2.9 1.1 4.2 1.5 3.3 1.3

21.8 10.9 49.5 33.5 63.7 48.3

16.0 12.8 13.2 11.8 17.8 19.0

0.9 0.2 0.7 0.6 0.4 0.6

5.1 14.1 4.4 13.0 4.2 7.3

2.9 11.5 2.9 11.8 2.9 10.7

家でひとりで過ごす

公民館等の公共の施設にいる

その他

不明・無回答

コンビニや繁華街等で友だち等と過ごす

地域活動やスポーツ活動をしている

塾や習い事をしている

家で家族と過ごす

学校にいる（自習、クラブ活動等）

学校にいる（遊び等）

家等の屋内で友だち等と過ごす

公園等の屋外で友だち等と過ごす

家でひとりで過ごす

公民館等の公共の施設にいる

その他

不明・無回答

コンビニや繁華街等で友だち等と過ごす

地域活動やスポーツ活動をしている

塾や習い事をしている

家で家族と過ごす

学校にいる（自習、クラブ活動等）

学校にいる（遊び等）

家等の屋内で友だち等と過ごす

公園等の屋外で友だち等と過ごす

今回調査（Ｎ＝455）　　前回調査（Ｎ＝468）
単位：％

１６～１８時 １８～２０時 ２０時以降

高校生

今回調査（Ｎ＝455）　　前回調査（Ｎ＝468）
単位：％

８～１０時 １０～１２時 １２～１４時 １４～１６時
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　中学生は前回調査結果同様、全時間帯において「家で家族と過ごす」の割合が最も高く
なっており、なおかつ前回調査結果と比べ平均で３ポイント程度高くなっています。
　高校生は全時間帯において「家で家族と過ごす」の割合が前回調査結果と比べて高くなっ
ており、平均で１０ポイント以上高くなっています。

　③　休日

今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査

17.2 15.9 16.9 16.6 14.9 12.4 12.2 8.5

0.0 0.7 0.0 1.0 0.2 0.7 0.2 1.5

0.7 2.2 3.2 2.9 10.0 7.8 11.9 10.7

2.7 2.0 6.5 4.1 11.2 12.9 15.2 16.1

1.2 1.2 2.0 2.9 5.5 11.0 7.0 12.2

2.0 2.7 2.5 2.9 2.0 2.0 2.5 2.9

5.2 2.7 4.7 2.9 4.7 2.4 4.7 3.7

41.8 36.1 35.1 29.8 25.4 22.4 20.4 18.5

17.2 16.6 17.2 19.3 13.4 11.7 12.4 9.3

0.7 0.2 0.7 0.5 1.5 1.0 1.5 1.0

7.2 9.3 6.5 6.3 6.0 4.6 6.0 5.1

4.0 10.5 4.7 10.7 5.2 11.0 6.0 10.5

今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査

8.0 5.4 2.2 1.2 1.2 1.0

0.5 0.5 0.2 1.0 0.2 0.5

11.9 12.4 4.0 3.9 1.2 0.5

14.2 16.1 4.5 5.4 0.5 1.5

6.2 10.2 2.2 3.9 0.2 1.2

2.0 2.2 0.7 0.5 0.2 0.2

6.0 3.4 4.2 4.1 3.0 2.7

25.1 25.4 59.5 57.6 70.9 66.1

13.4 9.3 11.4 9.0 11.7 11.7

1.2 0.7 1.0 0.5 0.7 0.5

5.5 3.7 3.7 2.4 4.5 3.7

6.0 10.7 6.2 10.5 5.5 10.5

家でひとりで過ごす

公民館等の公共の施設にいる

その他

不明・無回答

コンビニや繁華街等で友だち等と過ごす

地域活動やスポーツ活動をしている

塾や習い事をしている

家で家族と過ごす

学校にいる（自習、クラブ活動等）

学校にいる（遊び等）

家等の屋内で友だち等と過ごす

公園等の屋外で友だち等と過ごす

家でひとりで過ごす

公民館等の公共の施設にいる

その他

不明・無回答

コンビニや繁華街等で友だち等と過ごす

地域活動やスポーツ活動をしている

塾や習い事をしている

家で家族と過ごす

学校にいる（自習、クラブ活動等）

学校にいる（遊び等）

家等の屋内で友だち等と過ごす

公園等の屋外で友だち等と過ごす

今回調査（Ｎ＝402）　　前回調査（Ｎ＝410）
単位：％

１６～１８時 １８～２０時 ２０時以降

中学生

今回調査（Ｎ＝402）　　前回調査（Ｎ＝410）
単位：％

８～１０時 １０～１２時 １２～１４時 １４～１６時
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今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査

26.4 24.8 27.0 24.8 25.7 21.8 20.7 17.3

0.2 0.2 0.0 0.4 0.0 0.6 0.0 0.4

1.1 1.7 2.4 2.8 5.7 9.0 8.4 11.1

0.7 1.1 4.0 2.1 10.3 7.9 13.8 13.0

0.9 0.4 4.6 1.5 13.0 7.7 16.5 10.3

0.9 1.1 0.7 1.3 0.4 0.6 0.2 1.1

0.7 0.6 0.4 1.1 0.4 1.3 1.3 1.7

34.7 23.1 28.1 20.1 20.2 12.0 15.8 9.6

24.4 23.7 23.7 22.6 17.4 17.9 16.0 14.1

0.0 0.4 0.0 0.6 0.0 0.2 0.7 0.2

7.3 9.8 6.2 10.3 3.7 8.3 3.5 9.0

2.9 13.0 2.9 12.4 3.1 12.6 3.1 12.2

今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査

16.7 13.9 6.2 7.1 0.9 3.2

0.0 0.2 0.0 0.6 0.0 0.4

8.6 11.5 4.4 5.8 0.9 2.8

13.4 13.0 7.3 9.6 3.3 4.3

16.5 9.4 8.1 6.4 3.1 3.2

0.7 1.1 0.4 0.9 0.2 0.2

1.3 1.9 3.1 1.3 2.6 1.3

19.3 11.1 50.8 33.1 65.5 47.0

15.6 13.2 12.7 11.1 16.9 18.4

0.4 0.2 0.2 0.4 0.2 0.6

4.4 11.8 3.7 11.1 3.3 6.6

3.1 12.6 3.1 12.6 3.1 12.0

家でひとりで過ごす

公民館等の公共の施設にいる

その他

不明・無回答

コンビニや繁華街等で友だち等と過ごす

地域活動やスポーツ活動をしている

塾や習い事をしている

家で家族と過ごす

学校にいる（自習、クラブ活動等）

学校にいる（遊び等）

家等の屋内で友だち等と過ごす

公園等の屋外で友だち等と過ごす

家でひとりで過ごす

公民館等の公共の施設にいる

その他

不明・無回答

コンビニや繁華街等で友だち等と過ごす

地域活動やスポーツ活動をしている

塾や習い事をしている

家で家族と過ごす

学校にいる（自習、クラブ活動等）

学校にいる（遊び等）

家等の屋内で友だち等と過ごす

公園等の屋外で友だち等と過ごす

今回調査（Ｎ＝455）　　前回調査（Ｎ＝468）
単位：％

１６～１８時 １８～２０時 ２０時以降

高校生

今回調査（Ｎ＝455）　　前回調査（Ｎ＝468）
単位：％

８～１０時 １０～１２時 １２～１４時 １４～１６時
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　公共施設の認知度・利用度・利用意向度　（単数回答）

　前回調査結果同様、認知度が高い公共施設は、中学生、高校生ともに「図書館」「公民館」
となっており、図書館が９０％以上、公民館が８０％以上の認知度があります。
　一方、認知度が低い公共施設は、中学生、高校生ともに「青少年いこいの家」となってお
り、２０％を下回る結果となっています。

【知っている（認知度）】

中学生（Ｎ＝402）

55.5%

64.9%

89.1%

41.8%

18.2%

44.3%

25.1%

30.8%

91.8%

87.6%

40.0%

30.3%

7.7%

55.5%

79.1%

52.7%

72.1%

66.2%

5.5%

9.5%

3.0%

2.7%

3.0%

2.7%

3.0%

2.7%

2.7%

3.2%

4.7%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

青少年センター

こどもクラブ

ベイコム総合体育館

地区体育館

青少年いこいの家

美方高原自然の家

丹波少年自然の家

総合センター

図書館

公民館

知っている 知らない 不明・無回答

高校生（Ｎ＝455）

57.6%

90.1%

44.0%

14.7%

38.5%

30.5%

26.2%

92.1%

81.1%

37.1%

7.7%

53.8%

83.3%

58.9%

67.9%

72.1%

16.5%

5.7%

2.4%

2.2%

1.8%

1.5%

2.6%

2.0%

2.2%

2.2%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

青少年センター

ベイコム総合体育館

地区体育館

青少年いこいの家

美方高原自然の家

丹波少年自然の家

総合センター

図書館

公民館

知っている 知らない 不明・無回答
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　利用経験の割合が高い公共施設は、前回調査結果同様、「ベイコム総合体育館」「図書
館」「公民館」となっています。
　特に、「ベイコム総合体育館」を利用したことがあると答えた割合は、中学生、高校生ともに
前回調査結果と比べ２０ポイント以上高くなっています。

【利用したことがある（利用度）】

中学生（Ｎ＝402）

20.9%

41.3%

76.4%

20.1%

6.2%

35.3%

13.2%

9.2%

75.4%

69.4%

71.9%

51.0%

20.6%

73.4%

85.8%

57.2%

79.1%

82.3%

20.4%

26.1% 4.5%

4.2%

8.5%

7.7%

7.5%

8.0%

6.5%

3.0%

7.7%

7.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

青少年センター

こどもクラブ

ベイコム総合体育館

地区体育館

青少年いこいの家

美方高原自然の家

丹波少年自然の家

総合センター

図書館

公民館

利用したことがある 利用したことがない 不明・無回答

高校生（Ｎ＝455）

24.4%

74.9%

25.3%

5.5%

33.8%

16.5%

10.8%

78.2%

62.6%

69.0%

22.9%

71.0%

89.0%

61.5%

78.0%

84.6%

18.7%

35.2% 2.2%

3.1%

4.6%

5.5%

4.6%

5.5%

3.7%

2.2%

6.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

青少年センター

ベイコム総合体育館

地区体育館

青少年いこいの家

美方高原自然の家

丹波少年自然の家

総合センター

図書館

公民館

利用したことがある 利用したことがない 不明・無回答
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　前回調査結果同様、いずれの公共施設も「今後利用したい」の割合は低く、「図書館」「公民
館」「ベイコム総合体育館」を除けば、２０％以下となっています。

【今後利用したい（利用意向）】

中学生（Ｎ＝402）

40.5%

14.2%

16.4%

8.7%

49.5%

35.6%

28.1%

44.0%

15.2%

28.1%

35.6%

30.1%

32.3%

28.4%

13.9%

18.2%

59.7%

42.8%

37.6%

51.0%

53.2%

47.0%

52.5%

59.0%

30.3%

39.8%

4.0%

3.7%

4.7%

6.2%

6.5%

6.2%

6.5%

6.5%

6.5%

6.5%

6.7%

6.7%

9.5%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

青少年センター

こどもクラブ

ベイコム総合体育館

地区体育館

青少年いこいの家

美方高原自然の家

丹波少年自然の家

総合センター

図書館

公民館

今後利用したい 利用したくない わからない 不明・無回答

高校生（Ｎ＝455）

8.6%

46.6%

17.8%

15.2%

9.5%

57.1%

34.9%

24.0%

12.5%

25.1%

28.1%

25.9%

24.0%

22.6%

10.5%

18.0%

59.1%

36.5%

53.2%

62.6%

54.9%

62.4%

67.9%

27.3%

42.6%

5.3%

5.3%

4.4%

5.1%

4.2%

4.2%

4.0%

4.0%

4.0%

4.4%

8.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

青少年センター

ベイコム総合体育館

地区体育館

青少年いこいの家

美方高原自然の家

丹波少年自然の家

総合センター

図書館

公民館

今後利用したい 利用したくない わからない 不明・無回答
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　公共施設でどんな企画やサービスがあれば利用したいか　（複数回答）

　前回調査結果同様、中学生、高校生ともに、「いつでも個人やグループで集まり利用できる
スペースがある」が６０％を超えて最も高く、次いで「ダンスや音楽演奏等、趣味の活動がで
きる屋内の場所がある」「音楽、スポーツ、将棋等が上手な大人から、気軽に教えてもらえる」
がほぼ同じ割合で高くなっています。

63.4%

31.1%

17.4%

20.1%

7.7%

10.7%

34.8%

4.7%

10.2%

64.0%

32.7%

13.2%

20.4%

11.4%

13.8%

31.4%

5.3%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80%

いつでも自由に個人やグループで集まり
利用できるスペースがある

ダンスや音楽演奏等、趣味の
活動ができる屋内の場所がある

自分たちでイベントを企画し運営できる

違う学校の人と交流ができ、
新しい仲間づくりができる

悩み等にいつでも相談に乗ってくれる
顔見知りの大人がいる

自分より年齢が低い学年の子どもたちに、
勉強やスポーツを教えることができる

音楽、スポーツ、将棋等が上手な
大人から、気軽に教えてもらえる

その他

不明・無回答

中学生（Ｎ＝402） 高校生（Ｎ＝455）
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４　乳幼児とのふれあい体験について

　弟や妹以外の赤ちゃんや幼児と遊んだこと同居している家族　（単数回答）

　中学生における割合の高い順は、前回調査結果と同様の傾向となっていますが、高校生
については、前回調査結果で２番目に割合の高かった「たくさんある」を「あまりない」が上回
る結果となっています。

25.6%

21.8%

38.1%

36.0%

17.2%

23.3%

17.4%

18.0% 0.9%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生（Ｎ＝402）

高校生（Ｎ＝455）

たくさんある ときどきある あまりない まったくない 不明・無回答

25.6 22.9 21.8 25.2

38.1 40.5 36.0 37.4

17.2 22.2 23.3 18.4

17.4 10.7 18.0 14.5

1.7 3.7 0.9 4.5不明・無回答

たくさんある

ときどきある

あまりない

まったくない

中学生 高校生

単位：％
今回調査
（Ｎ＝402）

前回調査
（Ｎ＝410）

今回調査
（Ｎ＝455）

前回調査
（Ｎ＝468）

≪学年別≫

　前回調査結果と比べると、中学３年の「たくさんある」の割合が１０ポイント高くなっている以
外は、概ね同じような傾向となっています。

29.5%

21.3%

26.1%

24.9%

18.6%

39.4%

39.0%

35.8%

37.1%

35.0%

16.7%

18.4%

16.4%

20.5%

26.1%

14.4%

19.9%

17.9%

17.0%

19.0% 1.3%

0.4%

3.7%

1.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学１年（Ｎ＝132）

中学２年（Ｎ＝136）

中学３年（Ｎ＝134）

高校１年（Ｎ＝229）

高校２年（Ｎ＝226）

たくさんある ときどきある あまりない まったくない 不明・無回答
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≪性別≫

　性別では、前回調査結果同様、中学生、高校生ともに、[男子]よりも[女子]の方が「たくさん
ある」「ときどきある」の合計割合が高くなっています。

―１　遊んだことがない理由　（複数回答）　※  で「あまりない」「まったくない」と答えた方のみ

　前回調査結果同様、中学生、高校生ともに「身近にいないから」の割合が最も高く、次いで
「時間や機会がないから」となっています。

中学生

18.7%

32.7%

42.4%

33.7%

16.7%

17.6%

19.7%

15.1%

2.5%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子（Ｎ＝203）

女子（Ｎ＝199）

たくさんある ときどきある あまりない まったくない 不明・無回答

70.5%

36.0%

10.8%

10.8%

8.6%

14.4%

1.4%

0.7%

79.3%

30.3%

8.5%

11.2%

8.0%

6.9%

0.0%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身近にいないから

時間や機会がないから

苦手意識があるから

どう接してよいかわからないから

好きではないから

特に理由はない

その他

不明・無回答

中学生（Ｎ＝139） 高校生（Ｎ＝188）

高校生

20.6%

22.8%

26.6%

44.4%

26.6%

20.3%

25.2%

11.6% 0.8%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子（Ｎ＝214）

女子（Ｎ＝241）

たくさんある ときどきある あまりない まったくない 不明・無回答
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５　地域活動への参加について

　運動会、祭り、清掃活動、その他の行事に参加したいか　（単数回答）

　中学生、高校生ともに、「積極的に参加したい」「機会があれば参加したい」の合計割合は
前回調査結果と同様の傾向となっています。

≪学年別≫

　前回調査結果では、学年が上がるにつれ、「積極的に参加したい」「機会があれば参加した
い」の合計割合が低くなる傾向にありましたが、今回の調査結果では、中学２年で「積極的に
参加したい」「機会があれば参加したい」の合計割合は一旦下がるものの、中学３年からまた
増加する傾向となっています。

8.0%

5.7%

41.3%

48.8%

32.8%

28.6%

14.2%

15.4% 1.5%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生（Ｎ＝402）

高校生（Ｎ＝455）

積極的に参加したい 機会があれば参加したい
あまり参加したいと思わない 参加したくない
不明・無回答

10.6%

6.6%

6.7%

4.4%

7.1%

43.2%

37.5%

43.3%

51.1%

46.5%

37.1%

33.1%

28.4%

30.1%

27.0%

9.1%

17.6%

15.7%

14.4%

16.4%

0.0%

5.1%

6.0%

0.0%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学１年（Ｎ＝132）

中学２年（Ｎ＝136）

中学３年（Ｎ＝134）

高校１年（Ｎ＝229）

高校２年（Ｎ＝226）

積極的に参加したい 機会があれば参加したい
あまり参加したいと思わない 参加したくない
不明・無回答
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―１　参加したくない理由　（複数回答）
※  で「あまり参加したいと思わない」「参加したくない」と答えた方のみ

　前回調査結果同様、中学生、高校生ともに「行事に魅力がないから」「勉強や部活等で時
間がない」の割合が高くなっていますが、「身近に活動がない／知らない」の割合が前回調査
結果と比べ、中学生で約１５ポイント、高校生で約１０ポイント高くなっています。

38.6%

37.0%

16.4%

12.7%

10.6%

31.2%

9.5%

1.1%

35.5%

33.0%

16.0%

23.0%

9.0%

36.5%

4.0%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

勉強や部活等で時間がない

身近に活動がない／知らない

参加すると役目が大変そうだから

人と関わるのがわずらわしいから

家族の大人が参加に積極的でないから

行事に魅力がないから

その他

不明・無回答

中学生（Ｎ＝189） 高校生（Ｎ＝200）

　企画段階から参加したいか　（単数回答）

　前回調査結果に比べ、「積極的に参加したい」「機会があれば参加したい」の合計の割合
が、中学生、高校生ともに約２０ポイント以上高くなっています。

9.6%

6.0%

50.5%

40.7%

29.8%

39.5%

8.6%

11.7% 2.0%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生（Ｎ＝198）

高校生（Ｎ＝248）

積極的に参加したい 機会があれば参加したい

あまり参加したいと思わない 参加したくない

不明・無回答
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≪学年別≫

　前回調査結果では、中学生、高校生ともに学年が上がるにつれ、「積極的に参加したい」
「機会があれば参加したい」の合計割合が低くなる傾向にありましたが、今回の調査結果で
は、中学生、高校生ともに学年が上がるにつれ、「積極的に参加したい」「機会があれば参加
したい」の合計割合は高くなる傾向となっています。

―１　参加したくない理由　（複数回答）
※  で「あまり参加したいと思わない」「参加したくない」と答えた方のみ

　前回調査結果同様、中学生、高校生ともに「勉強や部活等で時間がない」「参加すると役目
が大変そうだから」の割合が高くなっていますが、「身近に活動がない／知らない」の割合が
前回調査結果と比べ、特に高校生で約１５ポイント高くなっています。

7.0%

10.0%

11.9%

5.5%

6.6%

43.7%

51.7%

56.7%

40.2%

41.3%

36.6%

30.0%

22.4%

40.2%

38.8%

9.9%

6.7%

9.0%

11.8%

11.6%

2.4%

1.7%

2.8%

1.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学１年（Ｎ＝71）

中学２年（Ｎ＝60）

中学３年（Ｎ＝67）

高校１年（Ｎ＝127）

高校２年（Ｎ＝121）

積極的に参加したい 機会があれば参加したい
あまり参加したいと思わない 参加したくない
不明・無回答

36.8%

26.3%

36.8%

9.2%

2.6%

6.6%

3.9%

17.1%

70.1%

54.3%

44.9%

22.8%

11.0%

20.5%

1.6%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80%

勉強や部活等で時間がない

身近に活動がない／知らない

参加すると役目が大変そうだから

人と関わるのがわずらわしいから

家族の大人が参加に積極的でないから

行事に魅力がないから

その他

不明・無回答

中学生（Ｎ＝76） 高校生（Ｎ＝127）
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６　将来のことについて

　将来、自立した大人になるために、大切だと思うこと　（複数回答）

　中学生、高校生ともに、「社会のルールや決まりを守ること」が最も高くなっています。
　前回調査結果と比べ、中学生における「将来の夢をもつこと」は、約２０ポイント低くなってお
り、また高校生における「生活に必要な収入を得ること」は、約２０ポイント高くなっています。
　そして、中学生、高校生ともに、「成長するために必要な情報を知ること」は、約２０ポイント
高くなっています。

69.7%

75.6%

57.2%

56.7%

43.3%

23.4%

72.4%

34.6%

37.6%

21.9%

28.1%

49.8%

49.0%

36.8%

1.0%

2.5%

2.5%

65.1%

78.7%

62.0%

66.4%

42.2%

26.6%

76.9%

54.5%

38.5%

27.5%

40.7%

54.7%

63.5%

37.4%

1.1%

0.9%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勉強すること

社会のルールやきまりを守ること

将来の夢をもつこと

生活習慣を身につけること

友だちをたくさん持つこと

意見を聞いてもらうこと

いろいろな体験をすること

自己決定をすること

楽しい経験をたくさんすること

周囲の大人から愛されて育つこと

個性が尊重されること

成長するために必要な情報を知ること

生活に必要な収入を得ること

直接仕事につながる経験をすること

その他

特にない

不明・無回答

中学生（Ｎ＝402） 高校生（Ｎ＝455）
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　仕事について将来どのような希望をもっているか　（あてはまるもの３つまで）

　前回調査結果同様、中学生、高校生ともに、「自分の才能を発揮できるやりがいのある仕
事につきたい」「収入の高い仕事につきたい」「失業の不安のない仕事につきたい」の割合が
高くなっています。その中で、高校生の「失業の不安のない仕事につきたい」の割合が前回
調査結果と比べ、約１０ポイント高くなっています。

66.7%

50.7%

39.8%

6.2%

3.2%

8.0%

4.7%

3.5%

3.0%

7.2%

2.7%

4.2%

74.9%

53.4%

54.1%

4.8%

3.5%

0.7%

2.6%

4.0%

4.6%

2.2%

3.7%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80%

自分の才能を発揮できる
やりがいのある仕事につきたい

収入の高い仕事につきたい

失業の不安のない仕事につきたい

自分で会社をつくりたい

親と同じ仕事につきたい

アルバイトやパート等で
自由に仕事をしたい

一つのところで定年まで働かず、
転職していくつかの仕事をしたい

仕事はほどほどにしたい

できれば働きたくない

わからない

その他

不明・無回答

中学生（Ｎ＝402） 高校生（Ｎ＝455）
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　主に生活費を稼いでいる人について、次のどれが最も近いと感じるか　（単数回答）

　前回調査結果同様、中学生、高校生ともに、「仕事だけでなく、家族や子どもと過ごすこと等
を大事にしている」が最も高くなっています。

20.4%

24.6%

63.4%

61.8%

8.5%

8.4%

2.2%

3.5%

1.8%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生（Ｎ＝402）

高校生（Ｎ＝455）

仕事を大事にしている
仕事だけでなく、家族や子どもと過ごすこと等を大事にしている
趣味や遊び等、プライベートを大事にしている
その他
不明・無回答

≪家族との会話の有無別≫

　前回調査結果同様、中学生、高校生ともに、[会話有り]よりも[会話無し]の方が、「仕事を
大事にしている」の割合が高くなっています。

中学生

17.3%

38.6%

68.3%

35.1%

6.7%

17.5%

5.3%

1.8%

5.9%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

会話有り（Ｎ＝341）

会話無し（Ｎ＝57）

仕事を大事にしている

仕事だけでなく、家族や子どもと過ごすこと等を大事にしている

趣味や遊び等、プライベートを大事にしている

その他

不明・無回答

高校生

22.3%

37.5%

66.2%

37.5%

7.1%

15.3% 6.9%

2.9%

1.6%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

会話有り（Ｎ＝382）

会話無し（Ｎ＝72）

仕事を大事にしている

仕事だけでなく、家族や子どもと過ごすこと等を大事にしている

趣味や遊び等、プライベートを大事にしている

その他

不明・無回答
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　２０年後の生活について　（単数回答）

　前回調査結果同様、中学生、高校生ともに、「仕事だけでなく、家族や子どもと過ごすこと等
を大事にしている」が最も高くなっています。

≪性別≫

　中学生は前回調査結果同様、[女子]よりも[男子]の方が、「仕事を大事にしている」の割合
が高く、「仕事だけでなく、家族や子どもと過ごすこと等を大事にしている」の割合が低くなっ
ています。
　一方、高校生は前回調査結果と比べ、[男子]の「仕事を大事にしている」の割合が約１０ポ
イント低くなり、[女子]とほぼ同じ割合まで下がっています。

18.2%

15.6%

55.5%

63.3%

17.4%

14.9%

4.0%

4.8%

5.0%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生（Ｎ＝402）

高校生（Ｎ＝455）

仕事を大事にしている
仕事だけでなく、家族や子どもと過ごすこと等を大事にしている
趣味や遊び等、プライベートを大事にしている
その他
不明・無回答

中学生

20.2%

16.1%

48.3%

62.8%

22.7%

12.1%

3.4%

4.5%

4.5%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子（Ｎ＝203）

女子（Ｎ＝199）

仕事を大事にしている
仕事だけでなく、家族や子どもと過ごすこと等を大事にしている
趣味や遊び等、プライベートを大事にしている
その他
不明・無回答

高校生

15.9%

15.4%

58.9%

67.2%

16.4%

13.7%

6.5%

3.3%

0.4%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子（Ｎ＝214）

女子（Ｎ＝241）

仕事を大事にしている
仕事だけでなく、家族や子どもと過ごすこと等を大事にしている
趣味や遊び等、プライベートを大事にしている
その他
不明・無回答

44



　結婚についてのイメージ　（複数回答）　※ 中学生のみ

　前回調査結果同様、「好きな人とずっと一緒にいられる」「子どもがもてる」の割合が最も高
くなっていますが、前回調査結果と比べて、１０ポイント以上低くなっています。

中学生（Ｎ＝402）

43.8%

16.9%

38.1%

11.2%

10.0%

30.1%

17.2%

22.1%

26.1%

6.7%

13.9%

15.4%

2.5%

3.0%

0% 20% 40% 60%

好きな人とずっと一緒にいられる

精神的・経済的に安定する

子どもがもてる

親から独立できる

家事が楽になる等、生活していく上で便利になる

親を喜ばせることができる

時間やお金を自由に使えなくなる

家事をするのが大変そう

子育てをするのが大変そう

他人と家族を築くのは面倒そう

相手の家族・親族とのつきあいが面倒そう

わからない

その他

不明・無回答
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≪性別≫

　[男子]よりも[女子]の方が、「家事をするのが大変そう」で約２５ポイント、「子育てをするの
が大変そう」で約１０ポイント高くなっています。

48.8%

20.7%

35.5%

11.3%

12.8%

24.6%

18.2%

9.4%

22.2%

4.9%

10.3%

17.7%

2.5%

3.0%

38.7%

13.1%

40.7%

11.1%

7.0%

35.7%

16.1%

35.2%

30.2%

8.5%

17.6%

13.1%

2.5%

3.0%

0% 20% 40% 60%

好きな人とずっと一緒にいられる

精神的・経済的に安定する

子どもがもてる

親から独立できる

家事が楽になる等、生活していく上で便利になる

親を喜ばせることができる

時間やお金を自由に使えなくなる

家事をするのが大変そう

子育てをするのが大変そう

他人と家族を築くのは面倒そう

相手の家族・親族とのつきあいが面倒そう

わからない

その他

不明・無回答

男子（Ｎ＝203） 女子（Ｎ＝199）
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　結婚したいと思うか　（単数回答）　※ 高校生のみ

　概ね前回調査結果同様の傾向となっています。

69.5% 9.9% 18.9% 1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生（Ｎ＝455）

はい いいえ わからない 不明・無回答

≪性別≫

　[男子]よりも[女子]の方が、「はい」の割合が約１０ポイント高くなっています。

64.5%

73.9%

8.9%

10.8%

23.4%

14.9% 0.4%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子（Ｎ＝214）

女子（Ｎ＝241）

はい いいえ わからない 不明・無回答

69.5 66.9

9.9 7.3

18.9 19.9

1.8 6.0

単位：％

はい

いいえ

わからない

不明・無回答

今回調査
（Ｎ＝455）

前回調査
（Ｎ＝468）

≪家族のワークライフバランス別≫

　家族のワークライフバランス別における「はい」の割合は、前回調査結果と同様の傾向と
なっています。

75.9%

71.9%

50.0%

43.8%

8.0%

8.5%

15.8%

31.3%

14.3%

18.5%

34.2%

25.0% 0.0%

0.0%

1.1%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事を大事にしている（Ｎ＝112）

仕事だけでなく、家族や子どもと
過ごすこと等を大事にしている（Ｎ＝281）

趣味や遊び等、プライベートを
大事にしている（Ｎ＝38）

その他（Ｎ＝16）

はい いいえ わからない 不明・無回答
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―１　何歳くらいで結婚したいか　（数量回答）　※ 高校生のみ　 で「はい」と答えた方のみ

　「２５～２９歳」が最も高く、前回調査結果と比べ希望する年齢が高くなっています。

≪性別≫

　[女子]の希望する年齢の最も高い割合が「２５～２９歳」と、前回調査結果の「２０～２４歳」
より高くなっています。
　[男子]は前回調査結果と同様の傾向となっています。

高校生（Ｎ＝316）

0.0%

28.5%

57.3%

9.8%

0.0%

0.6%

3.8%

0% 20% 40% 60%

19歳未満

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳以上

不明・無回答

0.0%

0.0%

21.7%

33.7%

58.0%

56.7%

14.5%

6.2%

0.0%

0.0%

1.4%

0.0%

4.3%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子（Ｎ＝138）

女子（Ｎ＝178）

19歳未満 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40歳以上 不明・無回答

0.0 1.6

28.5 47.3

57.3 42.5

9.8 2.9

0.0 0.3

0.6 0.6

3.8 4.8

40歳以上

35～39歳

不明・無回答

19歳未満

20～24歳

25～29歳

30～34歳

単位：％
今回調査
（Ｎ＝316）

前回調査
（Ｎ＝313）
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―２　結婚したくない理由　（複数回答）　※ 高校生のみ　 で「いいえ」と答えた方のみ

　前回調査結果同様、「独身の方が自由だから」の割合が最も高くなっています。

≪性別≫

　「独身の方が自由だから」の割合は、[男子]の方が[女子]よりも２５ポイント以上高く、「家
事・子育てに対する責任や束縛感が大きいから」の割合は、[女子]の方が[男子]よりも１５ポ
イント以上高くなっています。

高校生（Ｎ＝45）

68.9%

24.4%

31.1%

8.9%

15.6%

2.2%

8.9%

15.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

独身の方が自由だから

家事・子育てに対する責任や束縛感が大きいから

仕事と結婚生活の両立が難しそうだから

わからない

不明・無回答

84.2%

21.1%

21.1%

10.5%

10.5%

5.3%

5.3%

15.8%

0.0%

57.7%

26.9%

38.5%

7.7%

19.2%

0.0%

11.5%

15.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

独身の方が自由だから

結婚生活を維持していく自信がないから

家事・子育てに対する責任や束縛感が大きいから

結婚しないことに対する世間のこだわりが少なくなったか
ら

仕事と結婚生活の両立が難しそうだから

親離れができそうもないから

わからない

その他

不明・無回答

男子（Ｎ＝19） 女子（Ｎ＝26）
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　子どもをもつことのイメージ　（複数回答）　※ 中学生のみ

　回答結果の分布状況は、前回調査結果同様となっています。

≪性別≫

　[男子]、[女子]ともに前回調査結果と同様の傾向となっています。

中学生（Ｎ＝402）

53.0%

45.5%

10.7%

35.6%

11.2%

15.7%

19.9%

3.2%

11.9%

16.7%

2.7%

3.0%

0% 20% 40% 60%

当然、子どもをもって育てたいと思う

自分の子どもはかわいいと思う

老後が安心である

子育てを通して人間として成長できる

親の期待に応えられる

自由な時間がなくなる

子育てはお金や手間がかかり負担が大きい

子どもはわずらわしい

社会環境が悪化しているので、子どもの将来が心配である

わからない

その他

不明・無回答

50.2%

39.9%

14.3%

33.0%

9.9%

11.8%

21.7%

3.4%

14.3%

19.2%

2.0%

3.0%

55.8%

51.3%

7.0%

38.2%

12.6%

19.6%

18.1%

3.0%

9.5%

14.1%

3.5%

3.0%

0% 20% 40% 60%

当然、子どもをもって育てたいと思う

自分の子どもはかわいいと思う

老後が安心である

子育てを通して人間として成長できる

親の期待に応えられる

自由な時間がなくなる

子育てはお金や手間がかかり負担が大きい

子どもはわずらわしい

社会環境が悪化しているので、子どもの将来が心配である

わからない

その他

不明・無回答

男子（Ｎ＝203） 女子（Ｎ＝199）
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　自分の子どもがほしいか　（単数回答）　※ 高校生のみ

　回答結果の分布状況は、前回調査結果同様となっています。

≪乳幼児とふれあう機会の有無別≫

　前回調査結果同様、[たくさんある][ときどきある]の方が[あまりない][まったくない]よりも、
「当然、子どもをもって育てたいと思う」の割合が１０ポイント以上高くなっています。

当然、子どもを
もって育てたい
と思う

自分の子どもは
かわいいと思う

老後が安心
である

子育てを通して
人間として成長
できる

親の期待に
応えられる

自由な時間が
なくなる

70.9 56.3 11.7 44.7 14.6 15.5

56.2 45.8 11.1 37.9 11.1 15.0

44.9 43.5 8.7 29.0 11.6 17.4

30.0 35.7 11.4 27.1 5.7 17.1

子育てはお金や
手間がかかり
負担が大きい

子どもは
わずらわしい

社会環境が悪化
しているので、
子どもの将来が
心配である

わからない その他 不明・無回答

14.6 1.9 12.6 13.6 1.9 0.0

21.6 1.3 13.7 18.3 0.7 1.3

20.3 5.8 10.1 14.5 1.4 5.8

25.7 7.1 8.6 21.4 10.0 1.4

あまりない（Ｎ＝69）

まったくない（Ｎ＝70）

まったくない（Ｎ＝70）

単位：％

たくさんある（Ｎ＝103）

ときどきある（Ｎ＝153）

単位：％

たくさんある（Ｎ＝103）

ときどきある（Ｎ＝153）

あまりない（Ｎ＝69）

69.0% 7.9% 19.1% 4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生（Ｎ＝455）

はい いいえ わからない 不明・無回答

69.0 62.6

7.9 7.5

19.1 17.7

4.0 12.2

いいえ

わからない

不明・無回答

単位：％
今回調査
（Ｎ＝455）

前回調査
（Ｎ＝468）

はい
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≪性別≫

　前回調査結果同様、[男子]よりも[女子]の方が、「はい」の割合が１５ポイント以上高くなっ
ています。

≪乳幼児とふれあう機会の有無別≫

　前回調査結果同様、ふれあう機会が多いほど、「はい」の割合が高くなっています。

60.3%

76.8%

8.4%

7.5%

23.8%

14.9%

7.5%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子（Ｎ＝214）

女子（Ｎ＝241）

はい いいえ わからない 不明・無回答

78.8%

75.0%

63.2%

52.4%

3.0%

8.5%

6.6%

14.6%

15.2%

13.4%

26.4%

26.8% 6.1%

3.8%

3.0%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

たくさんある（Ｎ＝78）

ときどきある（Ｎ＝123）

あまりない（Ｎ＝67）

まったくない（Ｎ＝43）

はい いいえ わからない 不明・無回答

75.0%

70.1%

52.6%

43.8%

9.8%

5.3%

15.8%

25.0%

12.5%

20.3%

28.9%

25.0% 6.3%

2.6%

4.3%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事を大事にしている（Ｎ＝112）

仕事だけでなく、家族や子どもと過ごす
こと等を大事にしている（Ｎ＝281）

趣味や遊び等、プライベートを
大事にしている（Ｎ＝38）

その他（Ｎ＝16）

はい いいえ わからない 不明・無回答

≪家族のワークライフバランス別≫

　[仕事を大事にしている][仕事だけでなく、家族や子どもと過ごすこと等を大事にしている]で
「はい」の割合が高く、７割を超える結果となっています。
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≪結婚願望の有無別≫

　[結婚願望有り]で、「はい」の割合が９割以上と高くなっています。

―１　何人くらい子どもがほしいか　（数量回答）　※ 高校生のみ　 で「はい」と答えた方のみ

　前回調査結果と概ね同様の結果となっています。

91.5%

11.1%

23.3%

66.7%

3.5%

15.6%

73.3%

6.7%

0.9%

5.4%
2.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚願望有り（Ｎ＝316）

結婚願望無し（Ｎ＝45）

わからない（Ｎ＝86）

はい いいえ わからない 不明・無回答

5.4 3.8

67.8 66.2

20.4 21.8

1.9 2.4

1.0 1.4

3.5 4.4

５人以上

不明・無回答

２人

３人

今回調査
（Ｎ＝314）

前回調査
（Ｎ＝313）

１人

４人

単位：％

高校生（Ｎ＝314）

5.4%

67.8%

20.4%

1.9%

0.3%

0.6%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80%

1人

2人

3人

4人

5人

6人以上

不明・無回答

≪性別≫

　前回調査結果同様、[女子]よりも[男子]の方が、「１人」の割合が約５ポイント高くなっていま
す。

高校生

8.5%

3.2%

66.7%

68.6%

19.4%

21.1%

0.0%

1.6%

2.2%

0.5%

0.5%

0.8%

3.1%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子（Ｎ＝129）

女子（Ｎ＝185）

1人 2人 3人 4人 5人 6人以上 不明・無回答
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―２　子どもがほしくない理由　（複数回答）　※ 高校生のみ　 で「いいえ」と答えた方のみ

　前回調査結果と比べ、「お金がかかるから」の割合が約１５ポイント、「育児には心理的、肉
体的な負担がかかるから」の割合が約１０ポイント、「仕事をしながら子育てをするのは困難
だから」の割合が約２０ポイント、「自分の趣味やレジャーを優先させたいから」の割合が約２
０ポイント高くなっています。

≪性別≫

　[男子]の方が[女子]よりも割合の高い項目は、「お金がかかるから」「自分の趣味やレ
ジャーを優先させたいから」で、[女子]の方が[男子]よりも割合の高い項目は、「育児には心
理的、肉体的な負担がかかるから」「仕事をしながら子育てをするのは困難だから」となって
います。

高校生（Ｎ＝36）

52.8%

38.9%

41.7%

47.2%

5.6%

19.4%

0.0%

0% 20% 40% 60%

お金がかかるから

育児には心理的、肉体的な負担がかかるから

仕事をしながら子育てをするのは困難だから

自分の趣味やレジャーを優先させたいから

わからない

その他

不明・無回答

55.6%

27.8%

38.9%

50.0%

11.1%

27.8%

0.0%

50.0%

50.0%

44.4%

44.4%

0.0%

11.1%

0.0%

0% 20% 40% 60%

お金がかかるから

育児には心理的、肉体的な負担がかかるから

仕事をしながら子育てをするのは困難だから

自分の趣味やレジャーを優先させたいから

わからない

その他

不明・無回答

男子（Ｎ＝18） 女子（Ｎ＝18）
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７　尼崎市について

　尼崎市が好きか　（単数回答）

　前回調査結果と比べ、中学生における「とても好き」「どちらかというと好き」の割合はともに
高くなっています。
　一方、前回調査結果と比べ、高校生は「どちらかというと好き」の割合は約１０ポイント高く
なっているものの、「とても好き」の割合は、１０ポイント以上低くなっています。

30.1%

20.7%

57.5%

58.5% 11.6% 6.8%

6.2%

3.5%

2.7%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生（Ｎ＝402）

高校生（Ｎ＝455）

とても好き どちらかというと好き どちらかというと嫌い 嫌い 不明・無回答

とても好き 30.1 29.8 20.7 34.4

どちらかというと好き 57.5 50.0 58.5 48.9

どちらかというと嫌い 6.2 8.5 11.6 6.6

嫌い 3.5 4.6 6.8 2.8

不明・無回答 2.7 7.1 2.4 7.3

今回調査
（Ｎ＝402）

前回調査
（Ｎ＝410）

今回調査
（Ｎ＝455）

前回調査
（Ｎ＝468）

単位：％

中学生 高校生
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―１　好きな理由　（複数回答）
※  で「とても好き」「どちらかというと好き」と答えた方のみ

　中学生については、前回調査結果と概ね同様の傾向ですが、高校生については、「交通が
便利だから」の割合が前回調査結果と比べ、２０ポイント以上高くなっています。

71.3%

52.6%

26.4%

52.0%

4.5%

16.8%

10.8%

33.8%

22.4%

5.4%

4.3%

0.6%

69.7%

44.2%

19.2%

38.6%

2.2%

10.6%

4.2%

46.1%

22.2%

3.1%

6.4%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80%

小さいときから住んでいるから

コンビニやファーストフードの
お店が近くにあって便利だから

公園等外で遊べるところがたくさんあるから

ゲームセンターやカラオケボックス・
映画館等が近くにあるから

青少年が使える施設が多いから

地域の行事やお祭り等が楽しいから

塾や習い事がいろいろ選べるから

交通が便利だから

繁華街（いろいろなお店等があって
にぎやかなところ）が近くにあるから

子どもが大事にされていると思うから

その他

不明・無回答

中学生（Ｎ＝352） 高校生（Ｎ＝360）

小さいときから住んでいるから 71.3 72.2 69.7 73.8

コンビニやファーストフードのお店が近くにあって便利だから 52.6 53.2 44.2 38.7

公園等外で遊べるところがたくさんあるから 26.4 38.2 19.2 18.5

ゲームセンターやカラオケボックス・映画館等が近くにあるから 52.0 46.2 38.6 32.6

青少年が使える施設が多いから 4.5 2.8 2.2 3.6

地域の行事やお祭り等が楽しいから 16.8 15.0 10.6 9.7

塾や習い事がいろいろ選べるから 10.8 13.8 4.2 3.1

交通が便利だから 33.8 26.6 46.1 23.6

繁華街（いろいろなお店等があってにぎやかなところ）が近くにあるから 22.4 22.6 22.2 12.8

子どもが大事にされていると思うから 5.4 8.3 3.1 3.8

その他 4.3 4.9 6.4 7.4

不明・無回答 0.6 1.5 0.8 2.3

高校生

今回調査
（Ｎ＝360）

前回調査
（Ｎ＝390）

単位：％ 今回調査
（Ｎ＝352）

前回調査
（Ｎ＝327）

中学生
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―２　嫌いな理由　（複数回答）
※  で「どちらかというと嫌い」「嫌い」と答えた方のみ

　前回調査結果と比べ、中学生、高校生ともに「ごみごみしているから」「子どもにとって良くな
い情報が多いから」の割合が平均で約２０ポイント高くなっています。

25.6%

51.3%

35.9%

28.2%

5.1%

15.4%

48.7%

15.4%

28.2%

0.0%

23.8%

40.5%

7.1%

34.5%

2.4%

3.6%

22.6%

7.1%

42.9%

1.2%

0% 20% 40% 60%

人や車が多いから

ごみごみしているから

公園等外で遊ぶところが少ないから

家の周りの環境が悪いから

青少年が使える施設が少ないから

地域の行事やお祭り等が少ないから

子どもにとってよくない情報が多いから

子どもが大事にされていないと思うから

その他

不明・無回答

中学生（Ｎ＝39） 高校生（Ｎ＝84）

人や車が多いから 25.6 33.3 23.8 22.7

ごみごみしているから 51.3 35.2 40.5 25.0

公園等外で遊ぶところが少ないから 35.9 11.1 7.1 18.2

家の周りの環境が悪いから 28.2 37.0 34.5 43.2

青少年が使える施設が少ないから 5.1 5.6 2.4 0.0

地域の行事やお祭り等が少ないから 15.4 11.1 3.6 9.1

子どもにとってよくない情報が多いから 48.7 18.5 22.6 9.1

子どもが大事にされていないと思うから 15.4 11.1 7.1 2.3

その他 28.2 40.7 42.9 25.0

不明・無回答 0.0 1.9 1.2 6.8

単位：％

中学生

今回調査
（Ｎ＝39）

高校生

前回調査
（Ｎ＝44）

今回調査
（Ｎ＝84）

前回調査
（Ｎ＝54）
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